

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42, Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

UN PARENTESIS

En la vida española se ha abierto un paréntesis. Dentro de él, como en la vida ortográfica, se contiene un signo de interrogación. El paréntesis alude a las próximas elecciones. La interrogante envuelve una pregunta, de honda inquietud: "¿Qué pasará?"

Y en tanto llega la respuesta, no se hace nada, esperando que transcurra la fecha memorable. Al señuelo de la llamada "Ley del período", se han pedido en Madrid miles de licencias para construir. La mayoría de las obras no están más que iniciadas; cuatro piquetazos para comenzar el zanjeo, media docena de volquetes que anuncian el propósito de hacer el vaciado del solar, pero todo a ritmo lento, "ralenti", que diríamos en términos cinematográficos. La explicación oficial, es la carencia de materiales; faltan ladrillos, no hay cemento; como nadie esperaba este repentino resurgir de las mortecinas actividades, los proveedores de materiales han vaciado sus almacenes; es torzoso esperar a que las fábricas produzcan de nuevo en la cantidad necesaria. Pero no es eso. La "verdadera verdad" nos la dicen al oído, confidencialmente, los que pretenden estar bien enterados: —¿Sabe usted?... ¡Cualquiera expone su dinero en tener idea de lo que va a ocurrir!... Hasta que pasen las elecciones, no se trabajará de verdad.

Entre los pocos editores que aun tenemos —pero ¿existen editores en España?— Hay alguno que prepara tímidamente la publicación de un volumen, próximo a aparecer.

—¿Qué hay de aquello? ¿Cuándo veremos en los escaparates ese libro? Ya he perdido la cuenta de cuando corregí las pruebas: debió de ser en Noviembre o Diciembre...

—El libro está hecho. Los encuadernadores han terminado de cubrirlo hace días.

—¿Entonces...?

—Hay que esperar hasta que pasen las elecciones no puede ponerse a la venta. ¿Quién va a comprar un libro mientras subsista la preocupación que hoy tiene solistántado a todos los españoles?

Los españoles van de mala manera. Las noches, sobre todo, son de catástrofe. Y no podemos echar la culpa al frío. Invierno de temperatura tan bonancible, no lo recuerdan los más viejos de la tribu. Los cines tampoco pueden llevarse la responsabilidad, porque, salvo excepciones, se ven poco favorecidos en la sección nocturna. ¿Será la radio con sus mugidos y su eterna música de baile? Algo influye, ciertamente, esta nueva "conquista de la civilización" que nos distrae, prolongando la sobremesa, mientras hojeamos el periódico en zapatas, bostezando. Pero tampoco es eso. Hablamos con un amigo de tal película, de cual comedia:

—No la hemos visto aún. Ya lo he dicho en casa. Hasta que pasen las elecciones, no vamos a ninguna parte.

Y así todo. ¿Exageración, pesimismo? Tal vez; pero, en el fondo, un sedimento de razón que justifica la tan generalizada actitud. Y es que España, el país más apolítico del mundo, ha sentido, de repente, exacerbada sensibilidad política. El sufrimiento universal, conquistado a trabucazos en las barricas, llegó a verse aniquilado de tal manera, que hizo tanta una ley de don Antonio Maura para recordar a los remisos electores que el voto no era sólo un derecho, sino también, y por encima, un deber ineludible. Ha sido necesario el revulsivo de los últimos tiempos para que se produzca la reacción actual. ¿Quién pensará que la gente había de preocuparse de comprobar su inclusión en las listas electorales, cada cual decidido a concurrir a las urnas como quien va a defender un reducho, blandiendo la papeleta como un arma de civilidad?

Bien está que así sea. Ejercitemos este acto, que tanto tiene de derecho sacralísimo como de obligación ineludible; pero procuremos alejar de nuestra ánimo la sombra de inquietud que a muchos entenebrece el ánimo. La Humanidad es un niño grande que necesita siempre vivir bajo el influjo de un "coco" más o menos justificado. Cada época ha tenido el suyo, y la evocación de estos fantasmas sería una curiosísima historia de la especie humana. El fantasma de hoy, va estando desacreditado, porque le hemos visto el plumero. Lejos de dejarse amilanar por él, hay que darle la batalla en los comicios.

Pero mientras esto llega, cerremos el paréntesis abierto en las actividades ciudadanas por un ex-

temporáneo temor. La vida sigue, y no debe interrumpirse por puerilidades sin fundamento. A la pregunta inquietante, "¿Qué pasará?", contestemos con absoluta convicción: "No pasará nada". Y, cerrado el paréntesis que abrió la incertidumbre de un porvenir, inebrioso, reintégrese cada cual a su normal cotidiano, convencido de que la tranquilidad propia es base y fundamento de la colectiva. Una frase clásica: "Primeramente, vivir; después, filosofar". La política, no es más que una modalidad filosófica aplicada a la gobernanza de los pueblos. Si cada ciudadano desarrolla su existencia dentro de normas reveladoras de ecuanimidad y sensatez, la nave del Estado surcará mares tranquilos. A ellos hemos de aspirar, porque así debe ser, a despecho de momentáneas nerviosidades, que nada afectan, en definitiva, a la marcha del mundo.

AUGUSTO MARTINEZ OLMEDILLA

(Prohibida la reproducción).

NOTAS MILITARES

Incorporación de reclutas

Ayer comenzó la incorporación a los cuerpos a que han sido destinados de esta plaza, los reclutas correspondientes al segundo llamamiento del actual reemplazo.

Procedentes de las Cajas de Zamora, Valladolid, Segovia y Avila, llegaron unos ciento ochenta reclutas, y hoy y mañana lo verificarán unos ciento cuarenta, procedentes de las de Cáceres y Madrid.

La incorporación de los voluntarios tendrá lugar a los cuerpos de esta guarnición, pasado mañana.

PAGOS DE HACIENDA

Para hoy se ha puesto al cobro un libramiento a nombre de don José Moreno de la Vega, por la cantidad de 216.558,66 pesetas.

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

LA HUELGA DE LOS ESTUDIANTES DEL GRADO PROFESIONAL DEL MAGISTERIO

Nos manifestó el gobernador civil, señor Santiso, que en una conferencia telefónica que había tenido con el ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos, relativa a la huelga planteada por los estudiantes del Grado Profesional del Magisterio, le manifestó que las informaciones relativas a este asunto publicadas por algunos periódicos son totalmente inexactas, puesto que todavía no se conocen los detalles de la orientación que ha de darse a los cursillos próximos, añadiendo que en la resolución de este problema, en primer término, se tendrá en cuenta los conocimientos y necesidades

de la enseñanza, como asimismo los intereses y derechos de los alumnos de todos los puntos del plan profesional.

Sobre este asunto, nos dijo también el Gobernador civil, que el Director de la Norma de Maestros, don Juan Francisco Rodríguez, le había comunicado que se iban a reunir los estudiantes, en vista de las declaraciones hechas por el ministro de Instrucción Pública y que cree volverá a restablecerse la normalidad.

NEUVA CRECIDA DEL RIO TORMES

Terminó su conversación el señor Santiso, manifestando que el Ingeniero jefe de Afueras del Duero, le había participado una nueva crecida en el río Tormes, y que había dado órdenes a los pueblos ribereños para que adopten las precauciones necesarias, a fin de evitar daños y perjuicios.

La inauguración del nuevo domicilio de la "Casa Charra", en Madrid



La nueva bandera de la «Casa Charra», de Madrid, donada por la Diputación Provincial, con la corbata regalada por el Ayuntamiento de Salamanca, y de la que se hará entrega el día de la inauguración del nuevo domicilio

Foto Rico.

ROGAMOS A CUANTOS HAYAN DE INSCRIBIRSE COMO EXCURSIONISTAS EN EL VIAJE QUE "EL ADELANTO" REALIZARA PASADO MAÑANA, SABADO, DIA 1.º DE FEBRERO, CON ARREGLO A LAS CONDICIONES QUE EN VARIOS DIAS HEMOS PUBLICADO, LO HAGAN A LA MAYOR BREVEDAD POSIBLE; PUES CON ELLO FACILITARAN LA ORGANIZACION DE DICHA EXCURSION

ROGAMOS A CUANTOS HAYAN DE INSCRIBIRSE COMO EXCURSIONISTAS EN EL VIAJE QUE "EL ADELANTO" REALIZARA PASADO MAÑANA, SABADO, DIA 1.º DE FEBRERO, CON ARREGLO A LAS CONDICIONES QUE EN VARIOS DIAS HEMOS PUBLICADO, LO HAGAN A LA MAYOR BREVEDAD POSIBLE; PUES CON ELLO FACILITARAN LA ORGANIZACION DE DICHA EXCURSION



La nueva Junta de Gobierno de la «Casa Charra», de Madrid, después de tomar posesión de sus cargos

Foto Rico.

SUCESOS LOCALES

DENUNCIAN QUE FUERON AMENAZADOS CUANDO FIJABAN PROPAGANDA ELECTORAL

En la Comisaría de Policía se presentaron ayer Evilasio López Sánchez y Serafin Alonso Marcos, denunciando a un desconocido, el cual, cuando se hallaban fijando carteles de Acción Popular, en las inmediaciones del Teatro Bretón, les intimidó, con una mano metida en un bolsillo, a que les entregara los carteles, de los cuales se apoderó, así como del bote de engrudo, desapareciendo con otros individuos.

Los denunciados manifestaron que no vieron a dicho sujeto arma alguna en la mano.

La denuncia ha seguido su curso correspondiente.

Lea usted EL ADELANTO.

Ante las elecciones

La candidatura de Izquierdas por Salamanca

El tema electoral preferente ha girado estos últimos días en torno de la candidatura de izquierdas por Salamanca, no solo por la renuncia que se vio obligado a hacer de su designación, don Ramón Rabio, sino por el nombramiento del candidato de Unión Republicana y la actitud de las fuerzas socialistas y obreras reclamando tres puestos en la combinación, uno más de los que señaló el Comité Nacional Electoral de Madrid.

Poso lo que respecta a Izquierda Republicana, anoche quedó ultimada la candidatura. Los republicanos de esta fracción política celebraron asamblea, y, en ella, después de explicar el comité todo lo ocurrido y lo actuado, fué elegido candidato, por el voto unánime de los reunidos, para ocupar el puesto en la candidatura, el abogado peñarandino y consecuente republicano, don Francisco Ruipérez Cristóbal.

Así, pues, los dos puestos asignados a Izquierda Republicana, quedan definitivamente cubiertos, con los señores don Casto Prieto Carrasco y don Francisco Ruipérez.

Después, parece que la asamblea se ocupó del pleito planteado por los socialistas, adoptándose sobre el caso diversos acuerdos encaminados a resolver rápidamente la cuestión facultando al comité para que tome las resoluciones pertinentes.

Por su parte, los socialistas y obreros persisten en ocupar tres puestos en la candidatura, reservados a los señores don Valeriano Casanueva, don José Andrés y Manso y otro aún no determinado, pues parece que todavía siguen recibiendo actas de votación de las agrupaciones de la provincia.

Unión Republicana, como es sabido, tiene ya lanzado el nombre del profesor, madrileño don Cipriano Rodrigo Lavín. Y como con los citados candidatos, se cubre un puesto más de los cinco de que ha de componerse la candidatura cerrada de la mayoría, parece que será al Comité Nacional a quien se le muestre el pleito para resolverlo si es que antes no se llega a una solución, que bien pudiera venir de los elementos de Unión Republicana.

Eso es, cuanto por hoy, podemos informar a nuestros lectores acerca de este aspecto de la lucha electoral en Salamanca, ya que en los restantes sectores políticos continúan manteniendo sus candidaturas, así como los independientes o espontáneos lanzados a la contienda por su propia y personal decisión.

Agrupación Salmantina de Maestros sin Colocación

El próximo domingo, 2 de Febrero, celebrará junta general ordinaria, esta Agrupación en el lugar y hora que oportunamente se anunciará, con arreglo al siguiente orden del día.

1.º Lectura del acta.
2.º Rendimiento de cuentas del mes actual.

3.º Noticias de los próximos cursillos, maniobras que respecto a ellos se han hecho, visitas y gestiones nuestras para impedirlos y necesidad de incrementar la Agrupación hasta la colocación real y pronta de todos los asociados.

4.º Proposiciones, ruegos y peticiones.

Compañeros: Nuestra situación no puede ser más difícil en los momentos actuales, por lo cual asociados y no asociados debéis acudir a esta reunión.—El Secretario.

Lea usted EL ADELANTO.

QUISICOSAS

Esto lo dice usted en serio y no lo creen ni jurado. ¡Dos días y no ha surgido ningún nuevo candidato!

También puede usted creer, que no cesó en todo el día a cántaros de llover.

Texto "escogido" de un cartel colocado en calles de Madrid, y cuya foto publica la revista "Mundo Gráfico".

"La política es un río de mujeres, un asilo de gandules que tienen a España desmoralizada y arruinada y la llevan a la guerra civil."

Esto es "literatura" y esto es "prosodia", y esto es gana de armarla, pero que gorda.

Si hemos de creer lo que se dice en papel impreso, cuantos candidatos recorren la circunscripción salmantina, todos, por muy diferentes que sean sus ideologías, son recibidos en palmito.

Que se trata de los "derechistas", aplausos. Que de los del "Frente Popular", ovaciones. Que

de los del "centro", grandes palmas, y así sucesivamente.

Por aplausos más o menos en verdad, a qué reír. Y es que en el fondo los charros son guasones a morir.

Ahora que las promesas electorales están a la orden del día, he aquí una que no se le ha ocurrido, que yo sepa, a ningún candidato, y cuya "electividad" sería todo un programa:

Que se vuelva al antiguo horario de trenes, para de esta forma conseguir que llegue el correo, no a las horas absurdas que llega la mayor parte de los días.

Poca cosa, casi nada.

¿Pero a que no lo consiguen ni los "socios" de la "abierta", y ni los de la "cerrada"?

En Madrid gran fiesta de la Casa Charra. Banderas, banquetes, discursos y danzas.

¿Va usted a los Madriles? Si se queda en casa es que ya no hay cutis y no hay circunstancias.

Anoche, en el Ayuntamiento

Se da cuenta de la liquidación del Presupuesto de 1935

Bajo la presidencia de don Miguel Iecar se reunió el pleno de la Corporación Municipal. Asistieron los concejales señores Tavera, Villafuella, Pérez-Moneo, Delgado, Domínguez, Buxaderas, Nuño, Vázquez de Parga, Cuesta.

Se leyó y fué aprobada el acta de la sesión anterior.

COMISION DE OBRAS

Se autorizó a doña Petra Rodríguez Paradinas para efectuar obras de reforma interior, en la finca número 25 de la calle de García Barrado, y a don Paulino García, para habitar finca de nueva construcción en la Avenida de Federico Anaya, frente al cuartel de Infantería.

Se dió lectura a una instancia de don Miguel Turrión para que se arreglen por cuenta del Ayuntamiento desperfectos causados en la finca número 6 de la calle de Padilleros, por los derribos para el Grupo Escolar Central, que se resuelve de conformidad con la petición.

Se autoriza a don Miguel García para reconstruir un muro en su finca de la calle Imperial.

Se aprobó la liquidación general de las obras de pavimentación de las calles de Corrales de Monroy y Villar y Macías, en las que hay un ahorro o economía notable en relación con el presupuesto.

Se autoriza a don José y a don Andrés Martín Ramos, para ampliación de obras en su finca en construcción en la calle de Fernando de Rojas.

Se aprobó el dictamen correspondiente a la instancia de don Moisés Egido, para obras de reforma en su finca número 28 de la Plaza del Ángel.

Se dió lectura a una comunicación del señor Arquitecto municipal, acompañando presupuesto para construcción de una piscina y casa de baños en la Plaza de la Justicia. El importe de la parte que debe construirse de momento asciende a 24.995 pesetas. Se aprueba y pasa a la comisión de Hacienda.

El señor administrador de Correos propone el traslado a Béjar del buzón existente en el Barrio de Garrido, y se accede a ello, dadas las razones que se aducen.

Se concede licencia a don Lorenzo Barrado para reconstruir una pared de su finca número 17 de la calle de García Puente.

También se autoriza a don Felipe Gil para ídem, ídem, en finca número 13 de la calle de García Puente.

COMISION DE POLICIA

Se aprueba una instancia de don Aquilino Romo, solicitando autorización para tostar café en la vía pública, calle de la Parra, número 1.

Se desestima una instancia de los aprendices de jardinero Angel Palacios y Teodoro Delgado, solicitando aumento de sueldo, que será tenida en cuenta para el presupuesto próximo.

Se desestima igualmente la de don Galo García, solicitando autorización para instalar una caseta

dedicada a elaboración y venta de buñuelos en la vía pública. Se aplaza toda resolución en la instancia del señor presidente de la Cooperativa Cívico Militar, solicitando autorización para dar acceso a los carros de su propiedad a la calle de Zamora por la de Dámaso Ledesma.

Se leyó una instancia de la Unión de Panadería Salmantina, Asociación de Bares y Cafés y Asociación Patronal de Oficios varios, solicitando se adopten medidas para evitar el estacionamiento de vendedores en los Soporales de San Antonio. Se acuerda que la Guardia Municipal evite las aglomeraciones en lo posible.

Se accede a la petición de doña Emilia Cayón, solicitando se revahide a nombre suyo la licencia otorgada a su fallecido esposo, para continuar con el kiosco emplazado en la Plaza del Corriolo.

ASISTENCIA SOCIAL

Se leyó un dictamen de la Comisión en la comunicación del señor Alcalde de Tejares, denunciando los peligros que el estiaje representa en el orden sanitario. Se acuerda estudiar este asunto con la mediación que requiere.

Se dió lectura a una instancia de vendedores de menudos de cerdo, solicitando autorización para importar desde Guijuelo dicha clase de productos. Se acuerda atenderse a lo legalmente dispuesto.

Se accede a la petición del concesionario del servicio de coches-automóviles de la Casa de Socorro, para que se le prorrogue el contrato, si así lo encuentra conveniente la Alcaldía.

Se aprobó un informe del señor administrador en la instancia de concesionarios de puestos en el Mercado de Abastos sobre permittas de los que respectivamente utilizan.

OTROS ASUNTOS

Se dió lectura a la hoja de servicios que presenta el señor Depositario de S. E. en cumplimiento de las disposiciones legales dictadas sobre confección de escalones, e igualmente a la del señor Interventor de S. E.

Se leyó una moción del señor concejal-delegado de Jardines, proponiendo la delimitación de funciones del personal afecto a dicho servicio, que se aprueba.

GOBIERNO INTERIOR

Se aprobó un dictamen de la Comisión proponiendo la adquisición de un coche de turismo mediante concurso, con arreglo al pliego de condiciones que se acompaña, siendo el tipo de 16.000 pesetas.

Igualmente se aprobó el de una camioneta para el servicio de limpieza.

Se aprobó un dictamen encaminado a la instalación de relojes eléctricos en la Casa Consistorial.

HACIENDA

Se dió lectura a un dictamen de la Comisión en la instancia del señor Presidente de la Asociación de Bares y Cafés, solicitando exención de reconocimiento de las ca-

feteras de vapor de pequeña capacidad, desestimando la pretensión que se solicita. A petición del señor Nuño se revoca el acuerdo de la Comisión.

Se aprobó una propuesta de anulación de recibos de exacciones municipales que hace la Administración.

Igualmente se aprobaron las relaciones de ingresos realizados como consecuencia de actas levantadas por la Inspección de Hacienda municipal.

Se aprobó la cuenta presentada últimamente por la Jefatura Industrial por el servicio de verificación oficial de contadores de agua.

Se aprobó la forma de pago de obras a ejecutar en los jardines de la Alamedilla, que asciende a pesetas 5.500.

Se aplaza toda resolución sobre la forma de pago de los contadores de agua, cuya adquisición propone el señor Ingeniero municipal, por un presupuesto de 40.000 pesetas.

También se aplaza, por falta de dictamen, la aprobación de las cuentas de los farmacéuticos correspondientes a los meses de Noviembre y Diciembre de 1935.

INSTRUCCION PUBLICA

Se aprobó un dictamen de la Comisión en las cuentas que presenta

luz:

Alta costura vestidos, abrigos, se ha trasladado a prior, 21, principal

la señora inspectora de Primera Enseñanza sobre inversión de la subvención concedida por el Ministerio para Roperos Escolares, dándose un voto de gracias a doña Victoria Añados y demás señoras que la han ayudado en su gestión.

TRAMITE

Se leyó la sentencia del Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo en el recurso promovido por S. E. contra un acuerdo del Tribunal Económico Administrativo de la provincia.

También se leyó otra sentencia del Tribunal Económico provincial en la reclamación promovida por don Vicente Alonso, sobre pago del arbitrio del inquilinato.

Se dio lectura de la liquidación del presupuesto de 1935, que es como sigue:

Presupuesto ordinario: Créditos pendientes de cobro, 600.911,21 pesetas.

Obligaciones pendientes de pago, 363.769,86 pesetas.

Existencia en caja en 31 de Diciembre de 1935, 245.698,67 pesetas.

Presupuesto refundido: Créditos pendientes de cobro, 1.210.660,59 pesetas.

Obligaciones pendientes de pago, 4.338.867,62 pesetas.

Deficit, 128.207,03.

(En el presupuesto refundido figurarán las resultas de todos los ejercicios anteriores pendientes de cobro y pago.)

Como quiera que en las obligaciones de pago del presupuesto refundido figuran 587.738,57 pesetas que no son exigibles hasta el año 1937 y sucesivos, a los efectos de Tesorería resulta una diferencia entre pagos y cobros, de ejercicios cerrados para el año de 1936 de 459.531,94 pesetas en que exceden los ingresos presuntos pendientes de cobro a las obligaciones exigibles pendientes de pago. (La Corporación queda enterada.)

Se aprobó un informe del asesor jurídico en la reclamación de don Jesús Iglesias por los daños sufridos en sus fincas de la calle de San Juan de Alcázar, desestimando la reclamación.

Seguidamente, sin más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

DR. DOMINGO LEDESMA (Cirugía general; Niños)

DR. L. BUENO (Matriz; Partos)

DR. MADRUGA (Medicina general; Análisis)

Consulta de especialidades a las ONCE

SANCHEZ BARBERO. MUM. 2, PRAL. TELEFONO 2140

SECRETARIOS

Lotes completos para las elecciones.
Relación de casas habitables.
Hojas de servicios, según modelo del «Boletín Oficial».
Nuevo Código de la circulación.
Nueva Ley de Coordinación sanitaria.

Librería de Núñez - Rúa, 21

SECCION ECONOMICA Y FINANCIERA

Impresión bursátil

Miércoles, 29.—El conjunto del mercado refleja en esta sesión un evidente retroceso. No sólo los valores de renta fija, sino también los valores de especulación se presentan menos lozanos. Y es curioso, lo que causa este retroceso es la actuación más reservada de los operadores a plazo. En los valores más movidos, Explosivos, a la circunstancia de que los operadores están ya situados. Es decir: que ante la orientación alcista tan claramente manifestada, ya no quedaban bajistas. En resumen: que ya nadie tiene que comprar.

Descenso ligero en los cambios. También descendieron algo los Rifis; sin embargo, hubo mucho dinero de contado.

Pero pese a todo, los valores de dividendo están peor que en la jornada anterior, como sucede también en los valores eléctricos.

academia luz:

Enseñanza de corte para señoritas; sección independiente; gran confort. Precios baratos. prior, 21, bajo

En los Fondos de Estado, el balance de la sesión no es tan malo. Pero hay que estudiarlo un poco por bajo, para darse cuenta de que con un mercado integralmente libre, los cambios hubieran sido otros.

Ni que decir tiene que en los «Feros», tanto en las acciones como en las obligaciones, la tendencia sigue siendo de flojedad, aunque aún no se ha llegado al fondo, porque el papel se suelta en cuanto sale algún dinero, cualquiera que sea su relación con los cambios pre-edentes.

AGINARCO

VENDO COCHE FIAT, por traslado, en 700 pesetas. Pérez Flores, Delegación de Hacienda. 4-a-1

MOTORES, GERARDO MIRAMBRES.

Eléctricos, a aceites pesados y a gasolina, las mejores marcas, desde 1/8 a 50 HP., para accionar bombas, molinos, torneos, amasadoras, sierras, reparaciones, montajes. CALLE DE ZAMORA, NUMERO 50, SALAMANCA.

Dr. Manuel Martínez Gómez

Ex residente del Sanatorio del Guadarrama y de la Enfermería para Tuberculosos de Chamartín, Madrid

Aparato Respiratorio

Rayos X. Radiografías en general. Consulta a las 11 y a las 3. GABRIEL Y GALAN, N.º 1, PRAL. (Plaza Casa de Socorro). Tel. 2129

Pensión UREÑA

Se traspasa PARA INFORMAR: EN LA MISMA

Desde Olmedo de Camaces

Una tiesta

El pasado día 26 de los corrientes, se verificó en la dehesa de Fuenlabrada, la tiesta de 25 vaquillas de la excelente vacada que posee el prestigioso ganadero villaviejaense, don Manuel Gómez Herrero.

Grande era el entusiasmo que el solo anuncio de este tentadero había despertado entre los aficionados, motivo para que a él concurren un gran contingente a presenciar tan ardua y estrepitosa tarea, y a más de saborear la exquisitez del torreo, pues dadas las amistades que posee el ganadero y la reiteradas afirmaciones que se venían comentando, hacia concebir esperanzas, de que concurrirían destacadas figuras de la tauromaquia.

Este motivo, unido a la calidad del ganado y el que Dios Febo extendiera con impetu sus rayos, dándole un resaca y colorido extraordinario a la alegre placita que estaba materialmente invadida de ganaderos y curiosos, dispuestos a la más severa crítica de vaquillas y torreo.

Por todos ellos en sus comienzos, una desilusión se vislumbraba, pues las reiteradas afirmaciones, de que concurrirían destacadas figuras, no se corroboraba; ya que en la plaza solamente estaban tres muchachos, que encontrábase pasmados ante la apatía que cundía en la plaza; pero cayó el ganado, que fué un alarde de nobleza y nervio,

academia luz:

Junta a perfumería ronny. Se dan lecciones de corte sueltas. prior, 21, bajo

y vinieron las pruebas y estos muchachos de recia estirpe y de afición sin tacha (y a quien después fui presentado), Pedro Checa, Rafael Alvarez y Emilio Escudero, se iban adueñando con sus solícitas intervenciones, que sin recato y con todos los plácemes entregóse, a medida que los hermosos ejemplares salían para ser tentados, y que acudían con nervio y nobleza insospechada al caballo donde era siempre preciso el capote hábilmente manejado para separar el grupo que formaban vaquilla y caballo.

¿Que qué hicieron estos jóvenes para adueñarse tan radicalmente del público?

Nada nuevo a buen seguro, según aseveraciones de los ganaderos y de cuanto, le han visto actuar, ya que llevan cierto lapso de tiempo practicando su entrenamiento en el campo charro, y es que atesoran un valor y arte inconfundible que hacen vibrar de entusiasmo a cuantos le ven actuar, motivo para que este día ocurriera esto y nos hicieran saborear lo más selecto del arte de Cúchares.

Muchas fueron las vaquillas que merecieron elogios, por parte de la concurrencia; así como igualmente las faenas realizadas por estos novilleros, sobresaliendo por su ritmo y elegancia, la realizada por el madrileño Pedro Checa, a la vaquilla que tendía por Mayorala y que con garbo lucía el número 18, este torero de pura escuela sevillana, nos deleitó con toda la gama de lo sublime en el arte de Cúchares, culminando en dos soberbios naturales y uno de pecho, en los que no se podía que admirar más, ni la elegancia, o el valor, por lo que fueron coreados y aplaudidos a placer; con otro tanto nos obsequió el también madrileño Rafael Alvarez, en otra de las vaquillas; este torero de arte sobrio y rondoño, nos dió todo un curso de torrear, haciéndonos saborear el más selecto repertorio, ya que con la muleta intercaló pases de verdadero efecto y elegancia, al igual que el toledano Emilio Escudero, que supo con su arte inconfundible captarse

ZAMORA AL DIA

El concurso de carteles para Semana Santa.

Reunido el Jurado calificador de los carteles que se han presentado para anunciar las fiestas de Semana Santa, ha emitido fallo, adjudicando el primer premio, de 500 pesetas, al que ostentaba el lema «Nanete», del que ha resultado autor el competente y laureado dibujante de esta localidad, que reiteradamente se ha revelado como un excelente artista, don Fernando Chacón Suárez, y el segundo premio, 250 pesetas, al también notabilísimo artista zamorano, hoy profesor de la Escuela de Artes y Oficios de Salamanca, don Bernardo Fuentes Rodríguez.

La opinión pública juzga muy justo el fallo, pues desde el primer momento todos pusimos los ojos en tan magníficas obras, y sólo resta ya dar la más cumplida enhorabuena a los artistas premiados.

UN INVITADO

Olmedo de Camaces, 28 Enero de 1935.

IV Olimpiada Invernal 1936

Gammisch - Partenkirchen.—Entre los días 6 y 16 del próximo Febrero se verificarán en estos dos pueblos las pruebas de los Juegos Olímpicos de Invierno de 1936.

El entusiasmo es extraordinario, y desde hace días llegan sin cesar infinidad de participantes. 12.000 camisas se han preparado para los asistentes de todo el mundo que presencien los próximos Juegos de Invierno.

La fiesta inaugural de la Olimpiada Blanca de 1936 se celebrará en un estadio de esquís rodeado de tribunas. Las carreras de descenso y el «slalon» se verificarán en el territorio de Kreuzeck y en las cercanías del Husbret. El estadio olímpico de hielo artificial, completamente terminado, podrá acoger en su seno doce mil participantes. Allí se celebrarán las competiciones de hockey y patinaje artístico. El escenario de las carreras de velocidad es Rieserse.

luz, junto a perfumería ronny, prior, 21
Se cortan to a clase de prendas de señora y niña; precios baratos y perfección absoluta

El programa de la Olimpiada blanca es el siguiente:

Jueves, 6 de Febrero.—11 mañana, ceremonia inaugural en el estadio olímpico de esquí. 2 1/2, hockey sobre hielo. 9 noche, hockey sobre hielo.

Viernes, 7 de Febrero.—9 horas, hockey sobre hielo. 11, carrera mixta de descenso con esquí. 2 1/2 tarde, hockey sobre hielo. 9 noche, hockey sobre hielo.

Sábado, 8 de Febrero.—9 mañana, hockey sobre hielo. 11 mañana, slalon con esquí para damas. 2 tarde, carrera de bob. 2 1/2 hockey sobre hielo. 9 noche, hockey sobre hielo.

Domingo, 9 de Febrero.—10 mañana, hockey sobre hielo. 11 mañana, slalon con esquí para caballeros. 2 tarde, carreras de bob. 2 tarde, carrera de patinaje artístico. 9 noche, hockey sobre hielo. Desde las 9 1/2, curling.

Lunes, 10 de Febrero.—9 mañana, carreras de postas con esquí, 4 por 10 kilómetros y carrera de patinaje artístico. 9 noche, curling. Noche, recepción a los competidores.

Martes, 11 de Febrero.—9 mañana, carrera de patinaje artístico. 11 mañana, carrera de velocidad sobre hielo, 500 metros. 2 tarde, carreras de bob. 2 1/2 tarde, hockey sobre hielo en el Rieserse. 9 noche, hockey sobre hielo.

Miércoles, 12 de Febrero.—9 mañana, carrera de patinaje artístico. 10 mañana, carrera de velocidad sobre hielo, 5.000 metros. 10 mañana, carrera de fondo con esquí, 18 kilómetros especial y combinación (participará España). 2 tarde, carreras de bob. 2 1/2 hockey sobre hielo en el Rieserse. 2 tarde, hockey sobre hielo.

Jueves, 13 de Febrero.—9 mañana, carrera de patinaje artístico. 10 mañana, carrera de velocidad sobre hielo, 1.500 metros. 11 mañana, carrera de saltos con esquí para combinación. 2 1/2, carrera de patinaje artístico por parejas. 9 noche, hockey sobre hielo.

Viernes, 14 de Febrero.—8 y media, carrera de patrullas militares. 9 mañana, carrera de velocidad sobre hielo, 10.000 metros. 10 mañana, hockey sobre hielo. 2 y media, carrera de patinaje artístico. 9 noche, hockey sobre hielo.

Sábado, 15 de Febrero.—8 mañana, carrera de resistencia con esquí, 50 kilómetros. 10 mañana, hockey sobre hielo. 2 1/2, carrera de patinaje artístico. 9 noche, hockey sobre hielo.

Domingo, 16.—11 mañana, carrera de salto especial de esquí. 2 1/2, hockey sobre hielo. Ceremonia de clausura del estadio olímpico de hielo artificial.

El paro obrero.

La Junta encargada de solucionar este problema, ha acordado que el Ayuntamiento diese trabajo en distintas obras a cien obreros, e ir colocando, sucesivamente, al resto de los parados, a medida que las disponibilidades económicas lo consientan. Parece ser que los obreros no se hallan dispuestos a acudir al trabajo, pues quieren que sean colocados simultáneamente todos los que se hallan sin trabajo, y el jueves próximo se celebrará nueva asamblea de fuerzas vivas para ver de dar solución a este asunto.

«Hasta cuándo, Señor! Esto ya pasa de punto; llueve de una manera disparatada y sopla un viento huracanado. Lejos de mejorar, el tiempo empeora, y no sabemos dónde iremos a parar.»

Los labradores serán los paganos a última hora, pues el campo está pereciendo, para lo que no le hace falta que sigan desbordándose los ríos.

Con el agua que lanzan las nubes, tienen de sobra para estar convertidos en lagos. Que llueva... que llueva.

El mercado del martes. Con poca animación se ha celebrado el mercado cerealista, rigiendo en él los siguientes precios: Cebada, de 45 a 46 reales fanega. Centeno, a 54. Guisantes, de 64 a 65. Algarrobas, a 63.

A. MOSTAJO

DR. J. AGUSTIN RODRIGUEZ HERRERO
Aparato respiratorio. Tuberculosis RAYOS X
Consulta, a las 12 y a las 3. Pozo Amarillo, 17, principal. Teléfono 2220.

Doctor Alonso Hernández
OCULISTA
PLAZA DEL MERCADO, 7 (bajando a San Julián)
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

DINERO AL 5 1/2 POR 100 ANUAL
Con garantía hipotecaria, a pagar de cinco a cincuenta años. M. SORIANO - Agencia - Banco Hipotecario de España - MADRID
Dirigirse en Salamanca, a A. L. Apartado, 13
Envíen sello para contestar

BARCELONA - BUENOS AIRES
7 Febrero
Escalas: Dakar, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

BARCELONA - VALPARAISO (Via Panamá)
21 Febrero
Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador y Perú. Para ambas líneas, Médico, cocinero y personal español

GIBRALTAR - BUENOS AIRES
17 Febrero
Escalas: Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires

ITALIA - "COSULICH"
Agencia General:
BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 31-33
Oficina de MADRID: Alcalá, 45
Para pasajes de cámara, dirigirse:
En SALAMANCA: Victoriano Ronco, Plaza de la Fuente, 3
EL ADELANTO 30-1-36

AGUSTUS de Barcelona

ORAZIO de Barcelona

OCEANIA de Gibraltar

BARCELONA - BUENOS AIRES

BARCELONA - VALPARAISO (Via Panamá)

GIBRALTAR - BUENOS AIRES

ITALIA - "COSULICH"

OCEANIA

AGUSTUS

ORAZIO

OCEANIA

NOTICIAS

Según «El Siglo Médico», en Madrid, durante la semana disminuyeron los procesos reumáticos y aumentaron los bronquíticos. Para los tuberculosos estos últimos días han sido frecuentemente fatales. Las neuralgias también cedieron. En los niños también fueron frecuentes las bronquitis, acompañadas de amigdalitis y de dolores articulares. Se han registrado casos de tos ferina y otros de tos espasmódica por aneopatías traqueobronquiales, en general muy emetizantes.

El Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
ha trasladado su domicilio a
ABASCAL, 24, 1.º, IZQUIERDA
MADRID. Teléfono 43254

A. CASTAÑO
MEDICO DENTISTA

Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal

Según la Campsa, los datos ofrecidos recientemente al Consejo, la recaudación del Monopolio en el ejercicio pasado ha sido de 508,2 millones de pesetas. Los rendimientos para la renta es decir, la parte que corresponde al Estado de esos ingresos, llegarán a 279,4 millones, que se comparan con los 254 que percibió en el ejercicio de 1934. Relacionando estos rendimientos de la renta, nos encontramos con que el alza de 1925 sobre el año de 1928 representa un 237 por 100.

DR. MUELLEDES

DE LA LUCHA ANTIVENÉREA
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
PAN Y CARBON, 2

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

LUDEÑA HIJO
ODONTOLOGO
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
PLAZA MAYOR, 16
Teléfono 1158

Estado del tiempo.—Ha disminuido la nubosidad en Cataluña y Levante, costa del Sudeste y Sur de Andalucía, en donde el cielo está nuboso; en la cuenca del Guadalquivir se registraron algunas nieblas. En el resto de España, el cielo aparece en el día de hoy cubierto y continúan registrándose precipitaciones. Hasta las 18 horas de ayer, no llovió apenas, y las cantidades de agua recogidas fueron escasas. Durante la noche y primeras horas de la mañana de hoy ha llovido con alguna intensidad en Galicia (Santiago, 31 litros por metro cuadrado; Orense, 19). También llovió en la cuenca del Duero, región Central, Ebro y Andalucía, pero las cantidades recogidas fueron de poca importancia.

La temperatura ha aumentado más de dos grados en Galicia, Extremadura y Andalucía oriental en el resto de España la variación fué escasa o nula.
Tiempo probable: cantabria y

Galicia, vientos del tercer cuadrante. Lluvias y marejada. Duero; Centro, Extremadura y Ebro, vientos flojos de la región del Sur, niebla y lloviznas o neblinoso.
Temperaturas: máxima, 20, en Murcia y Sevilla; mínima, 4 bajo, León. En Madrid, 11,7 y 3,8.
En Salamanca sigue el tiempo desapaciblemente lluvioso.

DOCTOR L. RISUÑO

El Hospital General de Madrid GARGANTA, NARIZ Y OJOS
ESCOPIOSCOPIA - BRONCOSCOPÍA LIPIODOL
Consulta: 11 mañana y 4 tarde
Azafraán, número 3, pral., derecha

EL DR. RIVERA

hasta que regrese de su viaje de estudios, tendrá cerrado su consultorio de

ENFERMEDADES DE APARATO DIGESTIVO

El Consulado de la República Dominicana en Madrid nos remite copia del siguiente cable del Ministerio de Negocios Extranjeros de su país:

«En acto solemne fue promulgada ley que da el nombre de Ciudad Trujillo a esta capital.

Por resolución del Congreso Nacional se ha cambiado el nombre de la ciudad de Santo Domingo por el de Ciudad Trujillo. Este merecido homenaje, al Presidente de la República, generalísimo Trujillo, le ha sido otorgado por un movimiento de opinión ciudadana, que se venía manifestando desde hace un año, en reconocimiento a la impropia labor llevada a cabo por él, en la reconstrucción total de la ciudad capital, destruida y arruinada por el funesto huracán del 3 de septiembre de 1930.

La capital de la República Dominicana es actualmente, por su urbanización, por su belleza y por su limpieza, una de las más bellas capitales de América, con el acervo único de su arqueología histórica, de la época del descubrimiento y de la conquista, por lo que constituye la más interesante ciudad colombina de América.

Todas esas reliquias históricas han merecido, el más esmerado cuidado, y muchas de ellas la más perfecta reconstrucción, bajo el celo y la dirección patriótica de tan ilustre mandatario.»

SE VENDE automóvil, marca Austin, 7 HP., cuatro plazas, muy barato, en muy buen estado, poco consumo. Para tratar, estación de engrase automático, Puerta Zamora, número 4.

SE VENDEN dos bonitos armarios, de dos lunas, nuevos, muy baratos, uno en 90 pesetas y otro en 95, en Plazuela de la Cruz Verde, número 5 (detrás del Caño Mamarón).

HOLANDESAS
El día 4 de Febrero llega don Manuel Fernández con un vagón de novillas paridas y próximas a parir, procedentes de la montaña de Torrevelaga. Para verlas y tratar, con Manuel Fernández, Bordadores, número 16.

SE VENDE fragua completa, para herrería, con muy buenas herramientas, máquina de taladrar, o sin ella. Para tratar, con Agustín Lorenzo, carretero, en Beleña.

PICADORAS DE CARNE CON MOTOR. Grupo completo, número 32, Trifásico, 1/2 HP., 375 pesetas; grupo idem número 30, Monofásico, 1/4 HP., 475 pesetas; grupo idem número 42, Trifásico, 1 HP., 475 pesetas; grupo idem, número 42, Monofásico, 1/2 HP., 675 pesetas; Voltajes 110, 125, 150, 220, V. Son garantizados y para entrega inmediata. GERARDO MIRAMBRES, calle de Zamora, número 50, SALAMANCA.

CAMIONETA.—Se vende, baratísima, camioneta «Ford», chasis largo, rueda gemela. Para verla y tratar, Rodríguez Sampedro, 13 (almacén).

SE VENDE O ARRIENDA EL BALNEARIO "EL SALLUGAL" (HERVAS), compuesto de casa de baños, hotel con mobiliario, garage, casa guarda, huertas y prado. Para informes, don Antonio López Castrión, en Hervás (Cáceres).

AMA DE CRIA, soltera, leche fresca y primeriza se ofrece para criar en casa de los padres. Informarán, en la Plazuela Chica, número 3, Arrabal del Puente, Salamanca.

Notas de la actualidad nacional

Problemas políticos y problemas económicos

Las orientaciones del ministro de Hacienda. - La cuestión de los cambios. - Las conversiones y el presupuesto. El problema trigüero y su solución

Aunque de momento no hay otra actualidad que supere en interés a la electoral, no deja de haber temas que tengan relieve propio y constituyan legítima preocupación para el gobierno y para los partidos políticos. Quizá entra los más desahucios el económico en sus muy variados aspectos. El señor Rico Avelló ha dado una nota que refleja sus informes al gobierno sobre las cuestiones que ocupan principalmente su atención. Es la primera de ellas, la de los cambios. La situación del Centro de Contratación de Moneda no es sino un índice de la realidad total. Para remediar esa situación sería fácil encontrar soluciones de carácter inmediato. Pero no basta. Hay que atacar la enfermedad, y no a lo esporádico. En ese sentido, en ese sentido el Ministerio de Hacienda ha pedido informes a varios técnicos, y tiene en su poder algunas propuestas que, prudentemente conjugaradas o seleccionadas, pueden llevar a conclusiones de carácter definitivo.

Hay un mal inevitable que gravita sobre el problema del cambio. Se han hecho algunos tratados de comercio pensando sólo en el efecto externo y en el remedio de momento. Las regiones exportadoras acusan al Poder público. La situación se ha hecho irresoluble. Y se llegó a transacciones que no han sido precisamente favorables para los intereses económicos de España. Así, por ejemplo, el acuerdo complementario con Francia en materia de pagos y el mismo que más tarde se firmó con Inglaterra. Para encauzar de un modo eficaz y seguro el problema del cambio, no hay más fórmula que la de una política comercial bien orientada. Por eso muchos personajes enterados de la realidad económica española han defendido la necesidad de una conexión más estrecha entre el Ministerio de Hacienda y los de Agricultura e Industria. Por eso, también, se propugna la creación del Ministerio de Economía o la reorganización del Consejo económico nacional. Se trata de buscar una unidad de actuación y de criterio que permita dar un solo lazo a este tipo de problemas.

Sólo con una política de expansión comercial que represente un trato de justicia para los intereses españoles, se podrá enderezar la economía. Y sólo con esos rumbos se podrá llegar a un saneamiento de la moneda. No faltan quienes apunten a la conveniencia de un empréstito exterior. No creemos que el gobierno actual se decida a emprender esa operación. La propia interinidad de un gobierno cuya misión esencial es la de presidir unas elecciones y la inestabilidad política que obliga el no saber de aquí a un mes, cual será la ruta definitiva de España, impiden pensar en esa operación. Pero, cuando llegue el momento, habrá probablemente que tomar en consideración la idea que, según

nuestras noticias, ya acariciaba el señor Chapaprieta. Por lo que hace al resto de la orientación económica y financiera del ministro de Hacienda, nos consta que el señor Rico Avelló tiene el propósito de seguir, hasta donde pueda, los pasos de su antecesor. Así, por ejemplo, está decidido a reanudar las conversaciones de Deuda que pueden significar una importante contracción en los gastos de amortización y de intereses. Espera sólo a una mayor normalización del mercado bursátil, atacado por tantas contingencias, a través del difícil momento político y social porque atraviesa España. En cuanto a las restricciones, no es partidario el señor Rico Avelló de intensificarlas, ya que se llegó al límite máximo de posibilidades. Pero mantendrá todo lo que en esa política del señor Chapaprieta representaba una trayectoria de positivo saneamiento para el Tesoro. De ese modo, y con una política fiscal rígida, agotando también las posibilidades recaudatorias, confía en poder ofrecer al país una liquidación satisfactoria del presupuesto pasado y dejar puestos los jalones para acometer en el próximo la obra ineludible de la nivelación.

Esta, son, a groco modo, las orientaciones del ministro de Hacienda. Y, por lo tanto, las orientaciones del Gobierno en materia económica. Quedaba en pie otros problemas de carácter económico. Entre ellos, el de los trigües. El señor Alvarez Mendizábal se muestra uno de sus fórmulas que estima son un paso decisivo para la solución del grave atasco de la producción trigüera española. No comparten todos los optimismos del ministro de Hacienda, porque su remedio parece de una perniciosidad transitoriedad y, además, crea en otros mercados el mismo colapso que había en el de trigües. Así, por ejemplo, la cebada y el maíz, que constituían el elemento fundamental del mercado de pienso, encontrarán ahora, en el trigo desaturado, una competencia dañina. También se censura la fórmula porque representa unos gastos cuantiosos para el Tesoro. La diferencia que el Estado se compromete a abonar, alcanza a más de setenta millones de pesetas. Y, para muchos, esa inversión es simplemente un arbitrio político que se pone en juego en momentos de pasión electoral.

El anterior Comisario del Trigo, señor Larraz, dejó articulado un proyecto que el Gobierno del señor Chapaprieta pensaba poner en marcha. Hacía falta una ley. Y hacían falta, además, doscientos millones de pesetas, que tendrían su

Julio Pérez Martín Profesor de la Facultad de Medicina Matriz y Partos Consulta de DOCE a DOS San Justo, 26. Teléfono 1363

Fin de las Hernias

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SENOR TORRENT, construidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabajo ni sufrimiento, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. En bien de vuestra salud desconfiad de muchos anuncios que todo es palabrería y mera propaganda, y si queréis, pues, acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SENOR TORRENT, que estará en SALAMANCA, y en el HOTEL UNIVERSAL (García Barrado, 19), únicamente el próximo SABADO, día 1 de Febrero.—NOTA: En ZAMORA, el día 2, en el HOTEL PALACE.—ESPECIALIDAD en fajas medicadas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, "CASA TORRENT".

EL DIA DE LA AUDIENCIA

Acta de la asamblea general anterior. Lectura y aprobación de las cuentas pendientes. Lectura de los socorros concedidos desde la creación de la Mutua. Idem de la relación de los socios de la entidad. Renovación del Consejo de la Mutua y toma de posesión de los elegidos por la general. Ruegos y preguntas. De conformidad con los preceptos reglamentarios, si a las doce no pudiese comenzar la sesión ordinaria por falta de número, comenzará la subsidiaria a las doce y media, sea cual fuere el número de mutualistas presentes. Se ruega a todos los afiliados que asistan a la sesión.

DELITO DE LESIONES Por una discusión entre unas niñas hijas, respectivamente, de la procesada Dorothea Martín González y Laureana Barajas Corona, rieron éstas en Salamanca el 2 de Noviembre de 1935, y se agredieron mutuamente, produciendo Laureana a Dorothea una herida, que curó, sin defecto, en ocho días, y Dorothea a Laureana otra herida contusa en la cabeza, que curó, sin defecto, en diez y nueve días, durante los cuales no pudo trabajar los doce primeros. Para ser juzgada compareció ayer, la Dorothea ante la Audiencia, siendo acusada por el fiscal, señor González, como autora de un delito de lesiones, y pidió que se le impusiera la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de 60 pesetas a la lesionada, dándole remitirse testimonio al Juzgado municipal por las lesiones que padeció la procesada. El defensor, señor Aniceto Galán, sostuvo que en favor de su defendida era de apreciar la existencia de legítima defensa, solicitando, por tanto, su absolución con las costas de oficio. Informaron las partes y el juicio quedó terminado para que dicte sentencia el tribunal. EL LICDO. SALVADERA

UNA CIRCULAR Junta Provincial del Censo Electoral

El Presidente de esta Junta provincial, señor Del Busto, ha remitido al Gobernador civil, para su inserción en el "Boletín Oficial" la siguiente circular: "Siendo varias las Juntas municipales del Censo electoral que a pesar de los requerimientos que se les ha hecho no han remitido aún a esta Junta provincial algunos documentos electorales, pongo en su conocimiento que si en el plazo de tres días a contar de la publicación de esta circular, no se recibieran dichos documentos, dispondré la recogida de los mismos por comisionados especiales, cuyos gastos serán satisfechos por los presidentes y secretarios de estas Juntas. Juntas municipales del censo electoral que no han remitido a la provincial el acta de designación de locales para colegios electorales Machacón, Morille, Salvatierra de Tormes, Cabeza de Bajar, Cerro (El), Puente del Congosto, Tejado (El), Alameda de Gardón, Alamedilla, Alba de Yeltes, Campio de Azaba, Castraz, Gallegos de Argañán, Pego (El), Sepulcro Hilario, Brincones, San Pedro del Valle, Tabera de Abajo, Vega de Tiarrados, Villaseco de los Reyes, Zaparricos, Cantalapiedra, Cantalpiño, Nava de Sotrobal, Poveda de las Cintas, Aldealengua, Pitiegua, San Pedro de Rozados, Topas, Valverdón, Alberca (La), Arroyomuerto, Casas del Conde, Linares de Riofrío, Madroñal, Monleón, Tejada, Segoyuela, Tornadizo, Villanueva del Conde, Ahigal de los Aceiteros, Fuentealiente, Hinojosa de Duero, Peralejos de Arriba, Valsalabroso, Villabuena.

Juntas que no han remitido el acta de constitución de las mismas Cerro (El), Lagunilla, Puente del Congosto, Tejado (El), Valuelageve, Alamedilla, Barquilla, Bouza (La), Casillas de Flores, Payo (El), Peñaparda, Puerto Seguro, Mata de Ledesma, Peñaranda de Bracamonte, ágama, Aldealengua, Calvarrasa de Abajo, Calzada de Valdunciel, Carbajosa de Armuña, Castellanos de Villiquera, Cilleros el Hondo, Topas, Arroyomuerto, Sanfibiañez de la Sierra, Tornadizo, Corporario, Vitigudino. Salamanca, 29 de Enero de 1936. El presidente, Manuel del Busto."

VENDESE coche "Essex", toda prueba, en 2.000 pesetas. Informarán, teléfono 1917.

EL DIA DE LA AUDIENCIA

Acta de la asamblea general anterior. Lectura y aprobación de las cuentas pendientes. Lectura de los socorros concedidos desde la creación de la Mutua. Idem de la relación de los socios de la entidad. Renovación del Consejo de la Mutua y toma de posesión de los elegidos por la general. Ruegos y preguntas. De conformidad con los preceptos reglamentarios, si a las doce no pudiese comenzar la sesión ordinaria por falta de número, comenzará la subsidiaria a las doce y media, sea cual fuere el número de mutualistas presentes. Se ruega a todos los afiliados que asistan a la sesión.

DELITO DE LESIONES Por una discusión entre unas niñas hijas, respectivamente, de la procesada Dorothea Martín González y Laureana Barajas Corona, rieron éstas en Salamanca el 2 de Noviembre de 1935, y se agredieron mutuamente, produciendo Laureana a Dorothea una herida, que curó, sin defecto, en ocho días, y Dorothea a Laureana otra herida contusa en la cabeza, que curó, sin defecto, en diez y nueve días, durante los cuales no pudo trabajar los doce primeros. Para ser juzgada compareció ayer, la Dorothea ante la Audiencia, siendo acusada por el fiscal, señor González, como autora de un delito de lesiones, y pidió que se le impusiera la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de 60 pesetas a la lesionada, dándole remitirse testimonio al Juzgado municipal por las lesiones que padeció la procesada. El defensor, señor Aniceto Galán, sostuvo que en favor de su defendida era de apreciar la existencia de legítima defensa, solicitando, por tanto, su absolución con las costas de oficio. Informaron las partes y el juicio quedó terminado para que dicte sentencia el tribunal. EL LICDO. SALVADERA

Vida Gremial

LA ASOCIACION DE BARES Y CAFES Mañana, jueves, a las cuatro de la tarde, celebrará junta general reglamentaria la Asociación de Bares y Cafés, que preside don Federico Silguero, para tratar de interesantes asuntos, aprobar las cuentas del año anterior y renovar la mitad de la directiva. Se ruega a todos los socios que asistan a la sesión. EL PROBLEMA DE LOS ALQUILERES Ante la noticia de que en el Consejo de Ministros de hoy se ocuparía el Gobierno de perfeccionar el decreto del día 21 en favor del Patrimonio industrial y mercantil, la Federación Gremial y sus diecisiete secciones, representadas por el señor González Inestal, han telegrafiado al jefe del Gobierno y al ministro de Trabajo, Justicia y Sanidad, para que dicten una disposición concediendo el derecho de traspaso a los comerciantes e industriales y adoptando medidas para que no sigan los desahucios que se siguen en diversos sitios. La Federación Gremial, como siempre, secundará en esta cuestión las instrucciones de la Confederación Gremial Española y del Comité nacional que entiende en el asunto del Patrimonio mercantil e industrial. GENERAL DE "UNION HOSPEDERA" Bajo la presidencia del señor González Inestal celebró sesión la sociedad "Unión Hospedera". Se aprobaron todos los trabajos realizados en orden al patrimonio industrial y comercial; cartas de vinos, inspección contra la industria clandestina, etc. También se aprobaron las cuentas del año de 1935. Finalmente, se reeligieron a los señores Inestal y González para los cargos de presidente y tesorero designándose vice-secretario a don Maximino Aparicio Cirujano y tercer vocal a don Celedonio Ramos. LA MUTUA DE LA FEDERACION GREMIAL SALMANTINA Ha sido convocada la Junta general de la Mutua de la Federación Gremial Salmantina, la cual tendrá lugar el domingo, 2 de febrero próximo, a las doce en punto, en el domicilio social: Especies, 2, piso 2.º El orden del día de los asuntos a tratar es el siguiente:

Vida religiosa

CAPILLA DE LA VERA-CRUZ FUNCION RELIGIOSA La Asociación de Nuestra Señora de los Dolores, celebrará su función mensual a la Santísima Virgen, en la capilla de la Vera Cruz, el día 31, último del presente mes. A las ocho de la mañana, misa de comunión para las asociadas, especialmente para las del coro cuarto. A las cinco de la tarde, se tendrá el ejercicio acostumbrado. Las asociadas, a quienes se suplica la asistencia a estos cultos, deben llevar puesto el Escapulario. La misa de las ocho del mismo día 31, se aplicará por la asociada fallecida, doña Francisca Martín (q. e. p. d.), y por consiguiente, las asociadas deben ofrecer la sagrada comunión. Excelente Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO Por acuerdo del Tribunal juzgador de las oposiciones para la provisión de una plaza de Auxiliar del Laboratorio Químico e Inspector químico de substancias alimenticias, comenzarán los ejercicios el próximo viernes, día 31 del actual, a las nueve horas, en la Facultad de Ciencias. Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, 27 de Enero de 1936. El presidente, Guzmán Buxaderas. 1-1

Humorismo El guarda de una posesión sorprende a un chiquillo que está recogiendo una peras que ha tirado del árbol a pedradas. Negar la falta es imposible. El chiquito tiene una pera en la mano. —¡Picaro, granuja!—le grita el guarda.—¿Qué haces ahí? —¡Iba a ver si podía poner otra vez en su sitio esta pera, que se ha caído del peral.

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriño, 29 Consulta, a las 12.—Teléf. 2016

Para Carnavales

Acaba de recibir las últimas novedades en pañería fina SASTRERIA J. SANCHEZ ZAMORA, 18 (Frente a Teléfonos)

TUNGSRAM RADIO Representación para Salamanca Almacenes JESUS RODRIGUEZ LOPEZ

La excursión a Madrid, organizada por EL ADELANTO con motivo de la inauguración del nuevo domicilio de la «Casa Charra»

He aquí las condiciones a que se ajustará la expedición: PRIMERA.—En uno o varios espléndidos y cómodos autocars, que EL ADELANTO tiene preparados para tal objeto, A LAS OCHO EN PUNTO DE LA MANANA, del día 1.º de Febrero próximo, partirá la expedición de la calle de García Barrado, 21, donde está establecida nuestra Administración. SEGUNDA.—Los excursionistas podrán tomar parte en cuántos actos se celebren en Madrid durante los días 1 y 2 de Febrero, y a los que están atentamente invitados por la "Casa Charra", y, en los mismos coches que utilicen para la ida, harán su regreso el lunes, día 3 de Febrero, A LAS CUATRO Y MEDIA EN PUNTO DE LA TARDE, teniendo como punto de reunión y de salida, los expresados nuevos locales de la "Casa Charra", Alcalá, 20 (edificio del Alkazar), en los cuales se ruega a los excursionistas se hallen con la debida anticipación. TERCERA.—El PRECIO UNICO por persona, para cuántos deseen formar parte en la excursión, es el de VEINTIDÓS PESETAS, ida y vuelta, y en dicho precio, claro es, SOLAMENTE ESTA COMPRENDIDO EL MEDIO DE TRANSPORTE; y CUARTA.—Hasta el día 31 del presente mes se anotarán las inscripciones, en la Administración de EL ADELANTO, García Barrado, 21, donde satisfará cada excursionista, por anticipado, al electuar su inscripción, el precio de la misma. Si alguna aclaración o consulta sobre los particulares de la excursión desean hacer nuestros lectores de Salamanca, su provincia o fuera de ella, pueden dirigirse al Administrador de EL ADELANTO, García Barrado, 21, Apartado de Correos, 10, Salamanca.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS Cómo se graba en el cristal Es un trabajo divertido gravar en cristal y puede hacerse sin grandes dificultades por el siguiente procedimiento. El objeto de cristal que se quiera grabar se hace en cera fundida, sobre la cual se dibuja con un buril muy agudo para que pueda atravesar toda la capa de cera adherida al cristal. Luego se moja la parte dibujada con ácido fluorhídrico o con ácido aspático y se pone al sol por espacio de una hora. Al cabo de ese tiempo se levanta la cera y aparece el cristal grabado. El éxito de este trabajo depende del dibujo. VIAJES Han salido: Para Madrid, el comerciante don Juan Manuel Santos Jimeno. DE DIAS Mañana celebra su fiesta onomástica, nuestro querido amigo don Ignacio Zorita Sánchez, jefe de Negociado de la Diputación provincial. Reciba nuestra felicitación. LA CENA AMERICANA EN EL PASAJE Como ayer anunciamos, el próximo domingo tendrá lugar en el elegante comedor del Hotel del Pasaje, y para conmemorar la fecha de la inauguración del nuevo edificio, una gran cena americana, que promete verse concurridísima, a juzgar por las peticiones de mesas que ayer recibió ya la dirección del Hotel. Como es sabido, el menú—que ha de hacer honor a la renombrada cocina del Pasaje—será el siguiente: Consomé en taza al Jerez; langostinos Fioriani; Poularda cocotte Sanwaroff; espárragos de Aranjuez con salsa Maltesa; filetes variados; huevo hilado; biscuit glacé Montecarlo; tarta Dama Blanca; cecitas de frutas; vinos: López Heredia rojo, Paternina Chablis, Champán cristal; café y fioretes selectos. El precio del cubierto es el de veinte pesetas, y los encargos de mesas se reciben únicamente hasta las cuatro de la tarde del sábado. VARIAS Ayer estuvo en ésta el ex ministro, don Cándido Casanueva. —Con brillantes calificaciones ha terminado la carrera del Magisterio el joven don Celestino Sánchez Martín, hijo de nuestro buen amigo don José Luis Sánchez Romo, a quienes felicitamos. —En San Sebastián ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, que hace el número dos de sus hijos, la bella esposa del ex alcalde de dicha población, don José María Paternina, de distinguida familia salmantina (este). —Juegos de cristianar. Viñuela. TRASPASO, por ausencia del dueño, casa de comidas y bebidas, bien situada, con buenos locales y viviendas. Informará, Luis Galache, Plazuela de San Julián, número 18. 2-1

Si queréis conservar vuestra vista adquirid la nueva LAMPARA "METAL" SUPER-ARGON con filamento en DOBLE ESPIRAL marcada en DECALUMENES de alto rendimiento luminoso, obteniendo de un 20 a un 25 % MAS DE LUZ sin aumento de consumo en vatios.

Dr. Vicente López Jiménez Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriño, 29 Consulta, a las 12.—Teléf. 2016

EL MINISTRO DE LA GUERRA, LAS ELECCIONES Y EL EJERCITO

Una ponencia de tres ministros se ocupa del problema del trigo

A juicio del Jefe del Gobierno no es tan elevada, como pudo creerse, la temperatura política

EN LA PRESIDENCIA Y EN LOS MINISTERIOS

El señor Portela advierte que la temperatura política no es tan elevada como pudo creerse

Los ministros de Obras Públicas, Instrucción y Agricultura, se ocupan del problema del trigo

DECLARACIONES DEL SEÑOR PORTELA VALLADARES

Madrid.—El Jefe del Gobierno mantuvo a primera hora de la tarde la acostumbrada conversación con los periodistas, diciéndoles que aparte de las visitas recibidas y de la tarea cotidiana no tenía otras noticias.

Un periodista le habló de la impresión producida por el manifiesto diciéndole que se esperaba que fuese una cosa más decidida, más fuerte y que, por el contrario, está redactado en unos términos contemplativos.

El señor Portela contestó: —Ustedes no se contentan con que se diga que se va a meter a la gente en la cárcel, sino que quieren que se la meta. Yo creo, que el manifiesto está bien. A menos, responde a mi pensamiento. Y a lo que creo que es lo que más conviene a España. Creo que las palabras, más que al corazón, deben dirigirse a la cabeza, que hagan pensar. Hay que esperar a ver si dan resultado. Yo creo que dará resultado.

Otro informador le habló de los rumores que circulan respecto a determinadas actitudes de las organizaciones obreras ante las elecciones, y el señor Portela contestó: —Son cosas de los periódicos, que salen con una libertad a la que no estaban acostumbrados. Es natural hasta que aumenten las cosas y hasta que hablen de ataques por el flanco y de frente en la sierra.

En su solicitud ansiosa pudimos advertir el amor, verdaderamente de padre, que profesa a nuestra nación; no en vano, en documento gratuito, llamó a España su "nación muy querida": "Dilectísima nobis".

Para cualquiera que enfique las cosas de España fuera de ella, su rasgo más saliente es el de la posición de sus fuerzas espirituales, particularmente en orden a la religión. Porque la religión, amados diocesanos, será siempre el nervio vivo de los pueblos, y en ella, han de refulgir y de ella han de derivar todos los problemas de la vida colectiva, aunque a un espíritu superficial no lo parezca, será siempre la verdad, la palabra del filósofo que dijo, que la religión lo mueve todo.

En todas las convulsiones de orden político se plantean como consecuencia fatal los más graves problemas de orden religioso, y los movimientos externos de masa, suelen repercutir en el sagrado fondo de las conciencias.

No son necesarios sutiles razonamientos en orden filosófico, cuando son tan elocuentes los hechos de la historia de todos los siglos y países, y cuando en España se está haciendo de ello una dolorosa experiencia.

En reciente campaña de determinado sector político pudo notarse el mes pasado la rara coincidencia de todos los personajes en un mismo objetivo, reiteradamente señalado: el fetiche de la nación y el Estado. Y el fetiche es la eliminación oficial de la religión en la vida pública.

En este plano elevado, no en el de la actual contienda electoral que todavía no se había entablado, el Papa nos hizo algunas consideraciones sobre la necesidad de la unión de los católicos.

Jefe del mundo católico, el Papa vela para que en ningún país del mundo sufran merma los valores del catolicismo, para que en todos ellos crezca y florezca la vida católica en todos los órdenes. Es obvia la consecuencia: si el peligro que la religión pueda sufrir viene del orden social y público, pública y socialmente debe evitarse la amenaza de ruina o de simple hostilidad.

La forma social y pública de defensa, exige la unión previa de cuantos estiman su religión y en el mismo plano en que se presenta el peligro. Los males se curan con los bienes contrarios: "Contraña contraria curantur", un contrao o una campaña de pública

mañana recibió el ministro de Hacienda a una Comisión de la Unión de Funcionarios, presidida por don Miguel España. Los comisionados entregaron al ministro unas conclusiones en las que se pide una mejor aplicación de la Ley de Restricciones, ya que no la derogación de ésta, en lo que se refiere a las plantillas de los funcionarios del Estado. Asimismo ofrecen aconsejar a todos los funcionarios un mayor esfuerzo en su labor para la intensificación de la recaudación de tributos, compensando así la baja que ha de producirse forzadamente en el segundo trimestre del año económico.

El señor Rico Avello ofreció a la Comisión estudiar la propuesta que se le hacía.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid.—El presidente de la República recibió esta mañana, en audiencia civil a don Miguel Bar-

UNA PASTORAL DEL CARDENAL PRIMADO

Los deberes de los católicos como tales y en orden a los problemas políticos

Madrid.—El Cardenal Primado de España, doctor Goma, ha publicado una pastoral, en la que, después de dar cuenta de su estancia en Roma, donde le fué impuesto el capelo cardenalicio, trata de la unión de los católicos, y expone lo que acerca de este tema le dijo Su Santidad.

"Las cosas de España, especialmente las atinentes a la religión y a las que puedan influir en el movimiento religioso, interesan, vivamente al Sumo Pontífice. Era natural que nos preguntara por ellas.

En su solicitud ansiosa pudimos advertir el amor, verdaderamente de padre, que profesa a nuestra nación; no en vano, en documento gratuito, llamó a España su "nación muy querida": "Dilectísima nobis".

Para cualquiera que enfique las cosas de España fuera de ella, su rasgo más saliente es el de la posición de sus fuerzas espirituales, particularmente en orden a la religión. Porque la religión, amados diocesanos, será siempre el nervio vivo de los pueblos, y en ella, han de refulgir y de ella han de derivar todos los problemas de la vida colectiva, aunque a un espíritu superficial no lo parezca, será siempre la verdad, la palabra del filósofo que dijo, que la religión lo mueve todo.

En todas las convulsiones de orden político se plantean como consecuencia fatal los más graves problemas de orden religioso, y los movimientos externos de masa, suelen repercutir en el sagrado fondo de las conciencias.

No son necesarios sutiles razonamientos en orden filosófico, cuando son tan elocuentes los hechos de la historia de todos los siglos y países, y cuando en España se está haciendo de ello una dolorosa experiencia.

En reciente campaña de determinado sector político pudo notarse el mes pasado la rara coincidencia de todos los personajes en un mismo objetivo, reiteradamente señalado: el fetiche de la nación y el Estado. Y el fetiche es la eliminación oficial de la religión en la vida pública.

En este plano elevado, no en el de la actual contienda electoral que todavía no se había entablado, el Papa nos hizo algunas consideraciones sobre la necesidad de la unión de los católicos.

Jefe del mundo católico, el Papa vela para que en ningún país del mundo sufran merma los valores del catolicismo, para que en todos ellos crezca y florezca la vida católica en todos los órdenes. Es obvia la consecuencia: si el peligro que la religión pueda sufrir viene del orden social y público, pública y socialmente debe evitarse la amenaza de ruina o de simple hostilidad.

La forma social y pública de defensa, exige la unión previa de cuantos estiman su religión y en el mismo plano en que se presenta el peligro. Los males se curan con los bienes contrarios: "Contraña contraria curantur", un contrao o una campaña de pública

quero, director general de Agricultura, Montes y Ganadería; don Mariano Gómez, don Fernando Abarrategui y don Santiago del Valle, magistrados del Tribunal Supremo; don Andrés Aragón, teniente alcalde del distrito de Chamberí; don Teodomiro Aguilar, jefe superior de Policía y Comercio Exterior del Ministerio de Estado; don Diego Molina, don José Gómez Aranda y don Miguel Torres Roldán.

En audiencia militar recibió al general de brigada de la Guardia civil, don Carmelo Rodríguez del Toro.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—El ministro de la Guerra recibió esta mañana a los generales López Ochoa, López Gómez, Del Buey y Losada, y a una Comisión de ingenieros civiles, que conferenció con el general Molero acerca de la industria nacional, en lo que respecta al trabajo en ella de los extranjeros.

EL SEÑOR VILLALOBOS VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El ministro de Instrucción pública visitó al Jefe del Gobierno y al ministro de Hacienda.

puede ayudar a la comprensión y solución de los problemas vitales del país. Queda, pues, libre el ciudadano de dar su nombre a cualquiera de los partidos políticos cuyo programa no sea contrario a las doctrinas de la Iglesia sobre la sociedad y la religión.

Pero esta libertad tiene un límite, no es absoluta; su tope, la cohibe moralmente; son los derechos de Dios y los intereses de su religión, que por su naturaleza están fuera y más altos que toda política.

Esta posición moral del hombre político con respecto a los derechos de Dios, lleva consigo la exigencia de la unión de todos, cualquiera que sea el color político que los distingue, en orden a la defensa de Dios, que peligra en la sociedad.

"Todos los partidos—según el mismo León XIII—deben entenderse para rodear a la religión del mismo respeto y garantizarla contra todo ataque.

Además, en la política, inseparable de las leyes morales y de los deberes religiosos, debe procurarse, ante todo y sobre todo, servir con la mayor eficacia posible a los intereses del catolicismo.

Desde el momento en que se les vea amenazados, debe cesar toda discordia entre los católicos a fin de que, unidos en los mismos pensamientos y propósitos vayan al socorro de la religión bien sujeta, al que debe referirse todo lo demás".

Una circular del Ministerio de la Guerra

Los militares deben apartarse en absoluto de las luchas políticas

PARA CONSAGRARSE SOLA Y EXCLUSIVAMENTE AL SERVICIO DE LA NACION Y DE LA REPUBLICA

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", publica la siguiente orden circular:

"Nada más perturbador para la buena marcha de la nacional ni que cause mayores estragos en la moral de las colectividades armadas, resquebrajándola y destruyéndola, que la interferencia de los militares en el campo de la política.

El Ejército y sus componentes tienen por augusta misión servir noble y fielmente al país, y esta alta función mal puede llenarse sin el ejercicio austero de aquellos deberes taxativamente marcados en nuestras ordenanzas, en el Código de Justicia militar y en multitud de disposiciones que, encarnando el buen espíritu que debe presidir en nuestra conducta, son los estrechos cauces con que podemos producirnos en la vida pública y con lo que a la actividad política nacional se refiere.

Para alcanzar ideal tan preciado, para lograr el respeto de todos los ciudadanos y la consideración del pueblo y poder presentarnos ante éste como verdadero brazo armado de la nación, no basta el cumplimiento frío de nuestros deberes militares, que nuestras propias ordenanzas conciben de insuficiente y de escaso valor, es preciso que nuestro apartamiento de las luchas políticas y de partidos, aun de simples manifestaciones de este carácter, sea total, absoluto, pues nuestros propios sentimientos no pueden tener otra expresión que el voto en las urnas ni otro refugio que el santuario de cada conciencia, para consagrarse sola y exclusivamente al servicio de la nación y de la República.

Ni alabanzas ni censuras, halagos y menos aun amenazas, han de separarnos de este camino honrado en el buen servicio de la Patria: en procurarlo y conseguirlo hemos de poner nuestra dignidad y la propia satisfacción, considerándolo así como elemento fundamental para el mantenimiento de la disciplina, base de la propia existencia de las instituciones armadas, y por ello, estoy seguro de interpretar el sentir unánime de la colectividad militar, ordenando a los generales de las divisiones orgánicas, comandantes militares de Baleares y Canarias, y Jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos, cuiden del más exacto cumplimiento de lo dispuesto en el decreto de 19 de Julio de 1934 (C. número 44), corrigiendo con severidad las infracciones y velando con el mayor celo por el cumplimiento de las normas señaladas en esta circular.

Trágico fin

Un muchacho muere aplastado por un ascensor

Madrid.—En las últimas horas de la mañana de hoy, llegó a la casa número 40 de la calle del Marqués de Urquijo, un muchacho de quince años, llamado Ramón Rojo Pacheco, dependiente de una tienda de ultramarinos, establecida en la calle de Ferraz, número 86.

El muchacho, que era portador de un pedido de comestibles para los inquilinos de uno de los cuartos del piso tercero de la casa, tomó el ascensor para dirigirse al mismo.

Al llegar al citado piso y al abrir la puerta del ascensor, éste funcionó improvisadamente y apisonó al muchacho contra el borde del descansillo.

Los porteros de la finca, que se dieron cuenta del accidente y algunos inquilinos, subieron rápidamente al piso tercero y traen los pocos esfuerzos lograron sacar del ascensor a Ramón Rojo.

Inmediatamente, el muchacho fué trasladado a la Casa de Socorro del distrito, donde los médicos de guardia no pudieron hacer otra cosa que certificar su defunción.

Ramón Rojo murió antes de ingresar en la Casa de Socorro a consecuencia de los terribles magullamientos sufridos.

El Juzgado de guardia se constituyó esta tarde en la casa número 40 de la calle del Marqués de Urquijo.

Por las investigaciones judiciales practicadas parece que el infeliz muchacho Ramón Rojo se dirigió al piso segundo a entregar un pedido a unos inquilinos.

El ascensor, que es el de la servidumbre y de sistema antiguo,

de los que pueden funcionar con las puertas abiertas, subió hasta el tercer piso. Dejó este piso, bien porque el ascensor funcionara deficientemente o porque se oprimiera el botón de bajada desde uno de los pisos inferiores, el ascensor, inició el descenso en el crítico instante en que el muchacho intentaba ganar el descansillo, momento en el que quedó apisonado por el techo del ascensor.

El juez ha ordenado que no se haga funcionar el ascensor hasta que lo reconozcan los peritos para determinar, exactamente las causas originarias de este suceso.

De la «Gaceta de Madrid»

Se dispone que se reintegre a su cátedra, don José María Gil Robles

Madrid.—Entre las disposiciones de la "Gaceta" más interesantes, figuran las siguientes del ministerio de Instrucción Pública:

Orden resolviendo el expediente incoado por el Ayuntamiento de Arabayona de Mógica (Salamanca), solicitando subvención del Estado para construir edificios con destino a escuelas.

Otra creando en la Escuela Elemental de Béjar (Salamanca), una sección de hilatura.

Otra, disponiendo que don José María Gil Robles cese en la situación de excedencia forzosa y se reintegre a la cátedra de que es titular de la Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca.

Otra, ídem que don Jesús Pabón y Suárez de Urbina, cese en la situación de excedencia forzosa y se reintegre a la cátedra de que es titular en la Facultad de Filosofía y Letras, de la Universidad de Sevilla.

Información general

Madrid

EL ASUNTO STRAUSS. - DECLARACION DE TRES FUNCIONARIOS

Madrid.—Ante el juez que entiende en el sumario por el asunto Strauss, han declarado hoy tres funcionarios del gabinete telegráfico del ministerio de la Gobernación.

Sus declaraciones fueron muy breves.

HOY SE REANUDAN LAS CLASES

Madrid.—Recibimos esta nota: "La Junta de Autoridades Académicas de esta Universidad, reunida en el día de hoy, ha acordado reanudar las clases mañana, jueves, en todas las Facultades, esperando de la cultura de los señores estudiantes que no habrá motivo para una nueva suspensión".

DATOS ESTADISTICOS SOBRE LAS ELECCIONES

Madrid.—Se publican hoy en los periódicos algunos datos estadísticos relacionados con la próxima contienda electoral.

Según dichos datos, el número de electores de Madrid es de 537.208 hembras, y 304.650 varones, o sea, que por cada 100 hombres que van a votar, habrá 131

mujeres con la papeleta en la mano.

En las elecciones anteriores, en 40 por 100 necesario para que la votación fuese válida en la primera vuelta, arrojó 155.187 votos; el 20 por 100, 77.793, y el 8 por 100, imprescindible para la segunda vuelta, 31.117. Besteiro alcanzó solo 151.905 votos, y por ello, fué precisa la segunda elección.

Si no hubiera más que dos candidaturas en pugna, no habría, probablemente, necesidad de una segunda elección, pero como el Gobierno ha anunciado ya que presentará también candidatura y se anuncia también otra de los fascistas, es casi seguro que la elección del día 16 no será válida.

Entre los presidentes, adjuntos y suplentes, que han de ocupar las mesas electorales el día de las elecciones, suman 60.000, por las secciones de que consta el censo son 1.300. Y que han renunciado hasta hoy nada menos que 15.000 designados.

Los nombramientos que han de extenderse para esos cargos se calcula que excederán de 75.000, habida cuenta de las constantes renunciaciones y de que recae la mayor parte en mujeres, muchas de las cuales apenas si escriben su nombre.

ATACADORES CONDENADOS

Madrid.—La tarde del 24 de Di-

ciembre pasado, el cobrador de la Campsa, señor Vega, fué atacado en la calle de Lista por dos individuos, llamados José Hernández y Fidel Cuesta.

Estos sujetos le arrebataron un saco con 6.000 pesetas, producto de la recaudación.

Se ha visto en la Audiencia la causa por este hecho. El fiscal, en sus conclusiones, califica el delito de estos dos individuos de robo, con intimidación en las personas.

También apreciaba que habían cometido otro delito al causar lesiones leves al cobrador y al transeunte que le defendió en la calle.

Por el primer delito, el fiscal pedía para los procesados seis años, diez meses y veintidós días de prisión, y por el segundo, quince días de prisión correccional.

El defensor solicitó que se apreciara la eximente de estado de necesidad.

La sala sentencia a los procesados a seis, once meses y seis días de prisión.

EL PERIODICO «LA LIBERTAD» DENUNCIADO, Y TAMBIEN «EL SOCIALISTA»

Madrid.—El fiscal denunció hoy el periódico "La Libertad", por un artículo que consideró injurioso a las autoridades judiciales.

La Policía, en virtud de esta denuncia, recogió las ediciones de este diario, impidiendo su circulación y venta.

También fué recogida la edición de "El Socialista".

LOS AGENTES DE ASISTENCIA SOCIAL HIEREN GRAVEMENTE A UN MENDIGO

Madrid.—Esta mañana, a primera hora, los agentes de Asistencia social que prestan servicio de recogida de mendigos por algunas calles del distrito del Congreso, al pasar por la de Moratín, observaron que en el quicio de un portal dormía un mendigo.

Los agentes le despertaron y requirieron para que les acompañara, pero el mendigo, lejos de obedecer, opuso tenaz resistencia a los agentes de Asistencia Social, con quienes forcejeó durante algunos minutos.

Cuando parecía que los agentes habían logrado reducir al mendigo, éste sacó inopinadamente una navaja, y con ella intentó agredirles.

Para defenderse de sus acometidas, los agentes soltaron un momento al mendigo, que lo aprovechó para echar a correr calle de Moratín abajo.

Parece que en la lucha uno de los agentes había sacado una pistola, que le disparó al emprender el mendigo la huida, y el proyectil alcanzó al fugitivo, que cayó al suelo.

Inmediatamente, los mismos agentes de Asistencia Social trasladaron al herido a la Casa de Socorro del distrito del Hospital, donde se le aplicó una herida por arma de fuego, con orificio de entrada por el lado izquierdo de la región abdominal y sin salida. Su estado fué calificado de grave.

El mendigo herido, que fué trasladado posteriormente al Hospital provincial, se llama Celso Iglesias González, tiene treinta años y ha vivido algún tiempo en la calle de Oriente, número 4.

En el mismo centro, benefició fueron asistidos los señores Encinas y Díaz Martín de erosiones leves en las manos.

UN CAPITAN RETIRADO INTENTA MATAR A SU NOVIA

Madrid.—El capitán retirado, Luis Cid Brunete, de veintinueve años, sostuvo relaciones hace algún tiempo con Asunción Casals, relaciones que quedaron interrumpidas. No obstante, más de una vez el señor Cid había instado a su antigua novia para que reanudara el noviazgo con él, propósito al que ella se oponía tenazmente.

Poco después de la una de esta tarde, el señor Cid se encontró en la calle de Barceló con Asunción, y acaso él la estuvo esperando en esta calle, por saber que ella había de pasar por allí.

Don Luis abordó a Asunción y volvió a requerirla para que reanudara las relaciones.

Asunción Casals, como siempre, se negó a este requerimiento, y entonces el capitán, exasperado, sacó una pistola y disparó contra su antigua novia, que cayó al suelo.

Inmediatamente, don Luis Cid volvió el arma contra sí mismo e intentó dispararse un tiro en la cabeza; pero afortunadamente el disparo le falló, por haberse escasquillado el proyectil.

El Juzgado de guardia se constituyó en la Casa de Socorro y en la Comisaría, donde intruyó a las



PETICION EN CALIENTE

—¿Qué es lo que ahora tiene usted caliente, camarero? —¿Caliente? ¡Los pies!

(Ric Rac)

LA VOZ, CREE QUE EL GOBIERNO APLAZARA LAS ELECCIONES

El Sr. Portela dice no saber absolutamente nada de tales propósitos

El Sr. Calvo Sotelo, en otro discurso, afirma que se han unido las derechas con fines post-electorales

diligencias oportunas y tomó de claración a los protagonistas de este hecho.

TOMA DE POSESION DE LOS CONCEJALES SUSPENDIDOS

Alicante.—Esta noche ha celebrado sesión el Ayuntamiento para reponer a los concejales suspen-

Una enorme muchedumbre invadió la Plaza de la República, calles adyacentes y el Palacio municipal, hasta el extremo de que el propio salón de sesiones, incluso los pasillos, se hallaban llenos de público.

Los concejales tuvieron que celebrar la sesión en pie y apretado entre la gente.

Fuieron aclamados. El alcalde, señor Carbonell, hizo un sentido discurso, en el que propuso sean repuestos a sus cargos los funcionarios destituidos por las Comisiones gestoras, que se haga una revisión de los acuerdos de esta, para confirmar los aprovechables y desear los demás, una inspección de la obra económica para exigir las debidas responsabilidades personales, y otra inspección, que de a conocer la forma cómo se proveyeron los diversos cargos de funcionarios.

VALENCIA

LAS CANDIDATURAS DE IZQUIERDAS Y DERECHAS

Alicante.—Hasta ahora, oficialmente, solo está ultimada la candidatura de izquierdas, en la que figuran cuatro socialistas, un republicano de Unión y tres de Izquierda.

La candidatura de derechas aún no se ha dado a conocer.

Un periódico oficioso ha publicado la siguiente: Por la Ceda, los señores Torres Salas, Molto, Escotano y Almerola; independiente, Chapaprieta; maurista, Martínez Arenas; tradicionalista, Senante, y un radical aún no designado.

En cuanto a este último puesto, el periódico apunta el nombre de don José María Blanco, ex diputado radical por Albacete, pero los radicales alicantinos celebran ayer una antevotación, en la que fué designado don César Guarnidene.

Los elementos radicales no parecen dispuestos a que se les trate de fuera el candidato, y parece que han consultado el caso con el propio señor Lerroux, quien les ha dicho que respeta los acuerdos de las organizaciones. A pesar de todo ello, parece que ninguno de los partidos ve con buenos ojos el nombre del señor Guarnidene.

También se rumorea que el señor Chapaprieta aspiraba a tres puestos en la candidatura, y que en vista que solo se le ha reservado uno, ha roto sus relaciones con los confectionadores de la candidatura y se dice que piensa buscar nombres de amigos suyos para confectionar una candidatura cerrada con ocho correligionarios.

EXPLOSION DE UN PETARDO

Valencia.—En un taller de marroquinero, situado en la calle de Francisco Semper, ha hecho explosión un petardo que fué colocado junto a la puerta, causando algunos destrozos y gran alarma en el vecindario.

Se supone que la colocación del artefacto obedece a asuntos sociales.

TRES PETARDOS EN LA CASA INMEDIATA A LA DEL AL-CALDE

Valencia.—Comunican de Pego, que durante la madrugada pasada, han hecho explosión tres petardos en la casa contigua a la del alcalde, don Eduardo Sendra, afiliado a la Derecha Regional.

PAIS VASCO

CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCECOS DE ORTUELLA

Bilbao.—En el cuartel del regimiento de Montaña número 4, se celebra un Consejo de guerra contra cuarenta procesados, a consecuencia de los sucesos de Octubre en el pueblo de Ortuella.

El fiscal pide graves penas de reclusión para los encartados, acusándoles de haberse apoderado del pueblo y ocasionando disturbios y destrozos.

A la vista asiste numeroso público de Ortuella.

CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCECOS DE ORTUELLA

Bilbao.—En el cuartel del regimiento de Montaña número 4, se celebra un Consejo de guerra contra cuarenta procesados, a consecuencia de los sucesos de Octubre en el pueblo de Ortuella.

El fiscal pide graves penas de reclusión para los encartados, acusándoles de haberse apoderado del pueblo y ocasionando disturbios y destrozos.

A la vista asiste numeroso público de Ortuella.

Toda la correspondencia de EL ADELANTO, se dirigirá al Apartado de Correos núm. 10

ANDALUCIA

HUELGA DE LOS ESTUDIANTES DE MEDICINA

Cádiz.—Los estudiantes de la Facultad de Medicina, se han declarado en huelga para protestar de la detención del estudiante Higinio Mancebo Vázquez, al que se cree autor de los disparos en la Plaza de Topete, cuando unos grupos de Falange Española, respondían unas proclamas.

CONSEJO DE GUERRA

Málaga.—Está celebrándose en el cuartel del Campo el Consejo de Guerra por los sucesos revolucionarios de Cañete la Real, contra veintisiete acusados de inducción a la rebelión.

En la sesión de la mañana, el juez instructor leyó el apuntamiento y las declaraciones de algunos procesados, y varios testigos. Leyeron sus informes el fiscal y los defensores, capitán Cabezas y el letrado Cortés Mendizábal, respectivamente.

MITIN DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Atos de la Frontera.—Se celebró con completo lleno del local, un mitin organizado por Izquierda Republicana. Los oradores combatieron la política de derechas y la de los radicales, ofreciendo desarrollar desde el poder, el programa del bloque de izquierda. Se dieron vivas a Azaña y a la República, terminando el acto sin incidentes.

CASTILLA

EL TEMPORAL. GRANDES DAÑOS

Medina del Campo.—Prosigue con gran violencia el temporal de lluvias. Anoche descargó sobre esta población una tormenta acompañada de fortísimo viento, que ha causado daños innumerables y ha arrancado tejás y chimeneas.

La violencia de la tormenta ha sido enorme y cayeron varias chispas en distintos puntos de la población, causando gran alarma.

EDIFICIO DESTRUIDO POR UN INCENDIO

Medina del Campo.—En la casa número 42 de la Plaza de la República, propiedad del comerciante don Víctor Rodríguez, se declaró un violento incendio que destruyó el edificio, siendo inútiles los trabajos que para dominar el siniestro hicieron los obreros y ello debido al fuerte viento reinante. Hubieron de limitarse a evitar que el incendio se propagara a las casas inmediatas.

Las pérdidas son considerables y no hay que lamentar desgracias personales.

EL ARROYO "BOSQUE DE VALORIO" SE DESBORDA CAUSANDO GRANDES DAÑOS

Zamora.—Se ha desbordado el arroyo "Bosque de Valorio" y la impetuosidad de la corriente ha arrastrado el puente que comunicaba el barrio de Olivares con la histórica ermita en que se armó caballero El Cid.

En otros lugares se han hundido tres casas modestas. La carretera de Zamora a Tordesillas, está interceptada en más de un kilómetro por la inundación.

El temporal ha causado otros daños en distintos puntos próximos sin que hasta ahora haya habido desgracias personales.

LA DESPEDIDA DE LOS QUINTOS. BATALLA CAMPAL. UN MUERTO

Avila.—Con motivo de la despedida de los quintos, en el pueblo de Santa Cruz de los Pinares, estos hicieron, según costumbre, una ronda, con guitarras y bandurrias, que recorrió todo el pueblo.

Al final de la zambra, se promovió una discusión, en la que se mezclaron elementos extraños, originándose una colisión que degeneró en una verdadera batalla campal a pedradas.

Resultaron heridos Gabriel García, que sufrió el hundimiento de la región frontal y otras lesiones de carácter, gravísimo, que determinaron su fallecimiento, poco después, y Teodoro Lancha, que también sufrió el hundimiento del frontal y otras lesiones. En grave estado ingresó en el Hospital.

Acudió la Guardia civil que tranquilizó los ánimos.

MARCHA DEL EX GOBERNADOR, SEÑOR MALDONADO AYUSO

Toledo.—El señor Maldonado Ayuso, además de las manifestaciones justificando su renuncia al cargo, al ordenarse que enviara el discurso del señor Gil Robles al fiscal y abriera expediente al dagado que asistió al mitin, ha dado una nota resumiendo lo hecho en su breve actuación y agradeciendo las cooperaciones que se le han prestado.

Esta tarde marchó el señor Maldonado, a quien despidieron en el límite de la capital diversos amigos y subordinados y los Comités de Acción Popular.

El presidente del Comité provincial pronunció palabras de encomio para la actitud del señor Maldonado, que respondió agradeciendo dichas manifestaciones.

NOTICIA NO CONFIRMADA

Toledo.—Se ha dicho que ha sido entregada al fiscal la nota que el Delegado gubernativo hizo sobre las manifestaciones hechas en su discurso por el señor Gil Robles, pero no hemos podido corroborar la noticia.

Puede, sin embargo, haber sucedido así e incluso que se realicen consultas respecto al particular.

NO SE CONOCE LA SENTENCIA

Toledo.—En el Alcázar se ha celebrado un Consejo de guerra contra 25 individuos acusados de auxilio a la rebelión durante los sucesos de Octubre.

El fiscal solicitó para siete de los procesados, la pena de doce años, para otros catorce, por tenencia ilícita de armas, la de dos años y un día, y para otros cuatro, la absolución.

Los defensores pidieron que sus representados fueran absueltos.

La sentencia no será conocida hasta que la apruebe la superioridad.

CATALUÑA

AUTO DE PROCESAMIENTO POR MATAR A SU NOVIA

Barcelona.—En el Juzgado de guardia se ha recibido un exhorto del de San Feliú, interesando se comuniquen a Francisco de P. Regulo, auto de procesamiento y prisión, sin fianza, por haber dado muerte a tiros a su amante en Vila de Camps el pasado viernes.

Como se recordará, el procesado se disparó luego un tiro en la cabeza resultando gravemente herido, y se encuentra en el hospital clínico.

CONDENADOS POR EL CONSEJO DE GUERRA

Barcelona.—En dependencias militares se ha verificado un Consejo de Guerra contra Juan Fabrega Ferrer, Juan Carreras Sala, Eduardo y Juan Puig, Mariano Palomares, Feliciano Aymerich, Miguel Tulán, Juan y José Valiente, Miguel Lecha, Antonio Bó y Pedro Peipoch, procesados por los sucesos revolucionarios de Campdevanot.

Según el apuntamiento, los encartados, al tener conocimiento de haberse declarado en Barcelona el Estat Catalá, asaltaron varias casas particulares, cortaron varios árboles y obstruyeron la carretera.

Se tuvieron un tiroteo con los carabineros, de los que resultaron muertos Agustín Carola, Miguel Capdevila y José Meinero, se incautaron de las armas que poseían distintos elementos del pueblo y detuvieron a dos carabineros que iban en un vehículo.

El fiscal consideró a los procesados autores de un delito de rebelión militar y solicitó cinco penas de cuatro años y cuatro de dos, retirando la acusación contra Miguel Tulán y Miguel Lecha, este último en rebeldía.

Una información de "La Voz"

La sentencia dictada condena a cuatro años de prisión a Juan y José Valiente; a tres a José Peipoch y a dos a Antonio Bó, absolviendo a todos los demás, pero no será firme hasta que la apruebe el auditor.

La gran importancia política del Consejo que hoy celebre el Gobierno

LOS DELEGADOS DE ORDEN PUBLICO Y LA REPOSICION DE ALGUNOS AYUNTAMIENTOS. SE APLAZARAN LAS ELECCIONES HASTA EL PRIMERO DE MARZO?

Madrid.—"La Voz" pone en boca de una personalidad "enterada de las interioridades ministeriales", las siguientes palabras: "El Consejo de ministros que mañana se celebrará en el Palacio Nacional, tendrá casi el mismo interés político que el del sábado último. Antes de que los ministros comparezcan ante el Jefe del Estado, se reunirán en Consejo. El señor Portela Valladares informará de los trabajos y gestiones que realiza para la formación de las candidaturas de centro.

El ministro de Agricultura hablará de la reunión en el ministerio de Hacienda, de la que ha salido un acuerdo de principio sobre la manera como se ha de financiar la solución dada al asunto cerealista.

El Gobierno cambiará impresiones acerca de las instrucciones que desde el ministerio de la Gobernación han de cursarse a las autoridades provinciales y locales, y hasta tal vez se habla algo en relación con los Ayuntamientos, porque en breve el señor Portela Valladares designará a los Delegados de orden público, cuyos nombramientos quedaron acordados en la última reunión ministerial.

A estas designaciones acompaña la decisión de restituir a su función legal a algunos Ayuntamientos, sobre los que pesa suspensión gubernativa, y, por último, no tendrá nada de particular que el Gobierno acordase aplazar las elecciones generales anunciadas para el 16 de Febrero hasta el domingo, 1 de Marzo.

EL TRIGO, LAS ELECCIONES Y OTRAS COSAS

¿Van a ser aplazadas por quince días las elecciones?

El señor Portela dice que no sabe de esto absolutamente nada

El señor Rico Avello NO SERA CANDIDATO POR ASTURIAS

Madrid.—Durante media hora conferenció en la Presidencia con el señor Portela, el ministro de Hacienda, quien a la salida dijo a los periodistas que había tratado con el Presidente de cuestiones de su departamento.

Añadió que esta mañana se había celebrado una reunión en Hacienda, para tratar del problema del trigo. En principio se ha llegado a un acuerdo, que será definitivo en cuanto se reúna el Consejo superior Bancario, cosa que ocurrirá inmediatamente.

Un periodista le preguntó si ese asunto lo llevaría al Consejo de mañana, y el señor Rico Avello respondió negativamente, porque se trataba de un Consejo con S. E., en el que había poco margen para estudiar cuestiones de esta índole.

—¿Es cierto que se presenta usted candidato por Alicante? —No. Lo he leído en un periódico de la noche, pero no es exacto. Todavía no tengo determinada la provincia por la que he de presentarme. En algunos sitios me han requerido, entre ellos Teruel; pero todavía no hay nada en concreto.

—¿No será por Asturias? —No, señor. Desde luego no será por Asturias.

EL SEÑOR DEL RIO ASEGURA SU TRIUNFO EN CIUDAD REAL

Madrid.—A las nueve menos cuarto abandonó la Presidencia el ministro de Obras Públicas.

—Una conferencia muy larga —dijo un periodista. —Sí, hemos estado hablando de todas esas cosas de ferrocarriles andaluces y de otras muchas cosas.

—¿Y de lo del trigo? —Sí, también; eso está pendiente de una reunión de los elementos de la Banca privada y del Consejo Superior Bancario. De eso ya les hablará a ustedes el señor Alvarez Mendizábal.

—Entonces, ¿no lo llevarán ustedes al Consejo de mañana? —No sé si lo llevará el ministro de Agricultura.

—¿Y de las elecciones no han hablado ustedes?—preguntó un periodista. —No, de eso nada.

—Pues en el Congreso—arguyó un informador—se aseguraba esta tarde que estaba usted de acuerdo con el señor Lucía para presentarse por Valencia.

—De eso, lo que hay es lo que he dicho recientemente en un mitin de Valdepeñas. Que yo no seré diputado más que por Ciudad Real. Luego, varios amigos han trazado esa candidatura por Valencia, que está desautorizada.

—Si yo creo que triunfará mi candidatura. Tengo por lo menos esa confianza. Claro es que siempre es difícil luchar entre dos fuerzas que van a combatirle a uno que recibe las pedradas de los dos lados.

La gran importancia política del Consejo que hoy celebre el Gobierno

LOS DELEGADOS DE ORDEN PUBLICO Y LA REPOSICION DE ALGUNOS AYUNTAMIENTOS. SE APLAZARAN LAS ELECCIONES HASTA EL PRIMERO DE MARZO?

Madrid.—"La Voz" pone en boca de una personalidad "enterada de las interioridades ministeriales", las siguientes palabras: "El Consejo de ministros que mañana se celebrará en el Palacio Nacional, tendrá casi el mismo interés político que el del sábado último. Antes de que los ministros comparezcan ante el Jefe del Estado, se reunirán en Consejo. El señor Portela Valladares informará de los trabajos y gestiones que realiza para la formación de las candidaturas de centro.

El ministro de Agricultura hablará de la reunión en el ministerio de Hacienda, de la que ha salido un acuerdo de principio sobre la manera como se ha de financiar la solución dada al asunto cerealista.

El Gobierno cambiará impresiones acerca de las instrucciones que desde el ministerio de la Gobernación han de cursarse a las autoridades provinciales y locales, y hasta tal vez se habla algo en relación con los Ayuntamientos, porque en breve el señor Portela Valladares designará a los Delegados de orden público, cuyos nombramientos quedaron acordados en la última reunión ministerial.

A estas designaciones acompaña la decisión de restituir a su función legal a algunos Ayuntamientos, sobre los que pesa suspensión gubernativa, y, por último, no tendrá nada de particular que el Gobierno acordase aplazar las elecciones generales anunciadas para el 16 de Febrero hasta el domingo, 1 de Marzo.

El ministro de Hacienda, para cosas de su departamento, especialmente para informarme de unas negociaciones que van por buen camino que son muy importantes para el país.

Don Cirilo del Río. Una entrevista un poco larga, para tratar varias cuestiones pendientes de interés general de su ministerio y que creo tendrán pronta y favorable solución.

También el gobernador de Madrid, que ya les habrá dicho de lo que hemos tratado, sin gran importancia.

El gobernador de Madrid—replicó un periodista—no nos ha dicho nada. Únicamente ha hablado de que arriba había fiebre.

—Pues dejémosla correr. Otro informador dijo que se hablaba de que esa visita del gobernador de Madrid podía estar relacionada con el acoplamiento de los candidatos de centro por la capital de España. El Jefe del Gobierno replicó: —Piensa mal y acertará.

—También se ha dicho—replicó otro periodista—que se realizan gestiones para que en la candidatura de derecha por la capital tenga un puesto un candidato de centro.

—No sé nada. Son materias delicadas en las que hay que medir cuanto se dice, porque detrás de ellas juegan intereses de la mayor importancia.

—Un periódico de la noche afirma que se piensa aplazar las elecciones durante quince días, para dar lugar a que se ulimen las gestiones que realizan los partidos, que van muy despacio.

—No sé nada; de eso si que no sé absolutamente nada. No he examinado ese punto; lo digo con toda sinceridad. La primera sugerencia que recibí es esta. El Gobierno tiene interés siempre en comparecer a cuanto represente una mayoría de sectores en lo que se refiere a este tema.

LA GUERRA ITALO-ETIOPE

El Negus tiene intención de instalar su cuartel general en el frente Sur, para dirigir personalmente las operaciones

El mando abisinio tiene la esperanza de contener el avance de los italianos en la región montañosa

INQUIETUD EN ADDIS ABEBA

Addis Abeba.—En el frente sur se considera inminente una batalla decisiva, según noticias de fuente autorizada.

En el caso de que los italianos continúen avanzando, los etíopes tienen el propósito de oponerles una decidida resistencia en el desfiladero de la montaña de Adola, fácilmente defendible.

Este desfiladero está situado a veinticinco millas al noroeste de las posiciones de los italianos, en la región de Wardira.

Fueron los gobiernos de Addis Abeba, que se están concentrando numerosos contingentes de tropas. En este punto serán equipados para la campaña y enviadas para contener el avance italiano.

Ha llegado a Adela, situado a veinticinco millas al norte de Yerga Allum, el jefe de la Cruz Roja etíope, para estudiar la posibilidad de establecer una nueva base para un hospital de campaña de la Cruz Roja, en el cual se atiende a los heridos de la inminente lucha.

En Addis Abeba se siente alguna inquietud por la falta de noticias del frente sur.

Circula el rumor de que han quedado interrumpidas las comunicaciones telegráficas a conse-

¿SE APLAZARAN LAS ELECCIONES? - EL SEÑOR PORTELA DICE NO SABER NADA DE ESTO

Madrid.—A las nueve y veinte abandonó la presidencia el Jefe del Gobierno, que dijo a los periodistas:

—De las visitas, que es lo que puede interesar a ustedes, el embajador de Francia, que ha venido a expresar su sentimiento de amistad para España con motivo de algunos puntos que son comunes a las dos naciones.

Los señores Landeta y Basabe, en representación de todas las Cámaras de Minería de España y del protectorado, y el primero además en nombre de la navegación bilbaína, para expresar su interés porque en el convenio de pagos no salgan perjudicadas las industrias que ellos representan y que afectan a muchos miles de familias.

El ministro de Hacienda, para cosas de su departamento, especialmente para informarme de unas negociaciones que van por buen camino que son muy importantes para el país.

Don Cirilo del Río. Una entrevista un poco larga, para tratar varias cuestiones pendientes de interés general de su ministerio y que creo tendrán pronta y favorable solución.

También el gobernador de Madrid, que ya les habrá dicho de lo que hemos tratado, sin gran importancia.

El gobernador de Madrid—replicó un periodista—no nos ha dicho nada. Únicamente ha hablado de que arriba había fiebre.

—Pues dejémosla correr. Otro informador dijo que se hablaba de que esa visita del gobernador de Madrid podía estar relacionada con el acoplamiento de los candidatos de centro por la capital de España. El Jefe del Gobierno replicó: —Piensa mal y acertará.

—También se ha dicho—replicó otro periodista—que se realizan gestiones para que en la candidatura de derecha por la capital tenga un puesto un candidato de centro.

—No sé nada. Son materias delicadas en las que hay que medir cuanto se dice, porque detrás de ellas juegan intereses de la mayor importancia.

—Un periódico de la noche afirma que se piensa aplazar las elecciones durante quince días, para dar lugar a que se ulimen las gestiones que realizan los partidos, que van muy despacio.

—No sé nada; de eso si que no sé absolutamente nada. No he examinado ese punto; lo digo con toda sinceridad. La primera sugerencia que recibí es esta. El Gobierno tiene interés siempre en comparecer a cuanto represente una mayoría de sectores en lo que se refiere a este tema.

LA GUERRA ITALO-ETIOPE

El Negus tiene intención de instalar su cuartel general en el frente Sur, para dirigir personalmente las operaciones

El mando abisinio tiene la esperanza de contener el avance de los italianos en la región montañosa

INQUIETUD EN ADDIS ABEBA

Addis Abeba.—En el frente sur se considera inminente una batalla decisiva, según noticias de fuente autorizada.

En el caso de que los italianos continúen avanzando, los etíopes tienen el propósito de oponerles una decidida resistencia en el desfiladero de la montaña de Adola, fácilmente defendible.

Este desfiladero está situado a veinticinco millas al noroeste de las posiciones de los italianos, en la región de Wardira.

Fueron los gobiernos de Addis Abeba, que se están concentrando numerosos contingentes de tropas. En este punto serán equipados para la campaña y enviadas para contener el avance italiano.

Ha llegado a Adela, situado a veinticinco millas al norte de Yerga Allum, el jefe de la Cruz Roja etíope, para estudiar la posibilidad de establecer una nueva base para un hospital de campaña de la Cruz Roja, en el cual se atiende a los heridos de la inminente lucha.

En Addis Abeba se siente alguna inquietud por la falta de noticias del frente sur.

Circula el rumor de que han quedado interrumpidas las comunicaciones telegráficas a conse-

LA GUERRA ITALO-ETIOPE

El Negus tiene intención de instalar su cuartel general en el frente Sur, para dirigir personalmente las operaciones

El mando abisinio tiene la esperanza de contener el avance de los italianos en la región montañosa

INQUIETUD EN ADDIS ABEBA

Addis Abeba.—En el frente sur se considera inminente una batalla decisiva, según noticias de fuente autorizada.

En el caso de que los italianos continúen avanzando, los etíopes tienen el propósito de oponerles una decidida resistencia en el desfiladero de la montaña de Adola, fácilmente defendible.

Este desfiladero está situado a veinticinco millas al noroeste de las posiciones de los italianos, en la región de Wardira.

Fueron los gobiernos de Addis Abeba, que se están concentrando numerosos contingentes de tropas. En este punto serán equipados para la campaña y enviadas para contener el avance italiano.

Ha llegado a Adela, situado a veinticinco millas al norte de Yerga Allum, el jefe de la Cruz Roja etíope, para estudiar la posibilidad de establecer una nueva base para un hospital de campaña de la Cruz Roja, en el cual se atiende a los heridos de la inminente lucha.

En Addis Abeba se siente alguna inquietud por la falta de noticias del frente sur.

Circula el rumor de que han quedado interrumpidas las comunicaciones telegráficas a conse-

LA REINA CRISTINA DE SUECIA

GRETA GARBO

Interpretada por JHON GILBERT y GRETA GARBO

los somalíes Digodi. Esta sumisión tiene extraordinaria importancia, pues se trata de una gran tribu que se extiende sobre el vasto territorio comprendido entre la margen derecha de Gannafodora y Filhu.

SE PIENSA EN QUE LA CORTE ABANDONE ADDIS ABEBA?

Djibuti.—La resolución del Negus de dejar Desie y volver a Addis Abeba se considera como una probable retirada de la capital de la corte imperial y Gobierno central.

Se tiene en consideración, que el avance del general Graziani en Sidamo y sobre todo la creación de un campo y base aérea italiana en Neghelli constituyen una seria amenaza para la capital, ya que el bombardeo del día 20, que procedió a la ocupación de Neghelli fue efectuado por veintiséis aparatos que venían desde una distancia de cuatrocientos kilómetros y que Addis Abeba está aproximadamente a unos trescientos veinte kilómetros de Neghelli.

ESTA HERIDO EL RAS MULUGUETA?

Asmara.—Noticias no confirmadas de fuente etíope, dicen que el ras Mulugueta ha resultado herido durante un bombardeo de los aviones italianos; pero según otras noticias de la misma fuente no se trata del ras Mulugueta, sino de su hijo, que al parecer ha resultado muerto.

EL REFUERZO DEL EJERCITO ABISINIO

Addis Abeba.—El Gobierno etíope trata de reforzar su ejército en el sur.

Se va difundiendo el temor de

¿Se estrecharán aún más las sanciones contra Italia?

SE ENVIARA UN CUESTIONARIO A TODOS LOS MIEMBROS DE LA S. DE N.

Ginebra.—El Comité de técnicos ha examinado hoy las medidas que se podrían tomar para estrechar aún más las sanciones declaradas contra Italia.

La declaración ministerial

El Gobierno francés seguirá una política de pacificación de espiritus

París.—Esta noche se afirma que en la declaración ministerial que el señor Sarraut leerá ante la Cámara se destacará que la política exterior de Francia continuará siendo una política de paz y con-

ciación, sin embargo, parece que no se mencionará que dicha política es la continuación de la seguida por el señor Lavaf.

También se hará notar el deseo del Gobierno de terminar con el paro forzoso, su propósito de dar impulso a la producción colonial, mientras que al mismo tiempo en el interior de la nación seguirá una política de pacificación de espiritus, castigando con severidad a los que intenten perturbaciones del orden.

El Gobierno defenderá las instituciones republicanas contra los extremismos de la derecha y de la izquierda. Anunciará igualmente sus propósitos de aumentar los ingresos del tesoro de la nación.

En los medios políticos de la capital francesa, se considera que el Gobierno Sarraut conseguirá seguramente una mayoría, merced a los votos que les den los socialistas, radicales - socialistas y algunos grupos de centro.

Los precios de las carnes en el mercado de Madrid

Cebones, vacas, toros y bueyes, los mismos precios de ayer. Promedio de precio, 2,67. Ternera de Castilla, de primera, 4,35 a 4,69. De segunda, 3,91 a 4,22. De la Montaña y Asturiana, de primera, 3,78 a 4,13. De segunda, 3,39 a 3,69. De Galicia, de primera, 3,17 a 3,52. De segunda, 3 a 3,13. De la Tierra, 3,35 a 3,69. Corderos y cerdos los mismos precios de ayer.

tuvo relaciones y con la que pensaba casarse, ha desaparecido de Barcelona, llevándose las joyas, valoradas en tres mil pesetas, propiedad del denunciante.

LA CANDIDATURA DE DERECHAS POR MALAGA

Málaga.—El jefe provincial del Partido Radical, don Pedro Armasa Brial, ex subsecretario de Justicia, piensa dirigir un manifiesto a la opinión.

El señor Armasa ha manifestado que la tónica de la Victoria en una provincia, la da la que obtenga en la capital, y si se considera que los monárquicos pueden contribuir a la derrota de la revolución, ellos no pueden oponerse a la aportación de esas fuerzas.

Por eso—ha dicho—respeto la inclusión de un candidato monárquico y recomendaré a nuestros amigos que voten la candidatura íntegra, pero, en cambio, la lucha en la provincia debe tener un carácter totalmente republicano.

Hoy se decidirá si los radicales van a la lucha.

La candidatura de orden por la capital la integran don Emilio Hermida, de Acción Popular; don Ignacio Muñoz Rojas, de Renovación Española, y don Modesto Escobar, político de grandes prestigios.

UN MITIN DE IZQUIERDAS

Logroño.—En el salón Olimpia y con asistencia de numeroso público, se celebró un mitin del frente popular, en el que tomaron parte don María Lejarraga de Martínez Sierra; el obrero, Leandro Carro, y don Anís Sabrás.

Tenia que haber tomado parte también el presbítero don Juan García Morales, pero a partir de otro acto que tuvo lugar en Pamplona desapareció y no se ha vuelto tener noticia de su paradero.

La señora Lejarraga, dijo que los socialistas han entrado en el frente popular con toda lealtad, la que siempre tuvieron para la República, apoyándola y sosteniéndola.

Después se refirió al avance de la reacción, culpando de ello al letargo del pueblo español.

Se dirigió después a las mujeres, a las que dijo que el triunfo está en sus manos, por su superioridad numérica sobre los hombres.

Los demás oradores se expresaron en términos parecidos, pidiendo a todos su apoyo para el triunfo del frente popular.

LOS FAMILIARES DE LA AVIADORA MUERTA

Barcelona.—Con objeto de trasladar los restos de la joven aviadora inglesa que pereció carbonizada en Alicante, al despegar, llegó a Barcelona un bimotor de seis plazas, en el que venían como pasajeros varios familiares y amigos de la finada, los cuales salieron inmediatamente para Alicante.

UN INTENTO DE COACCION

Barcelona.—En la fábrica de vidrio Vilella, a última hora de la tarde, irrumpieron unos cincuenta obreros despedidos, que hicieron presión sobre los demás para que, como protesta por el despido, se declarasen en huelga.

Intervino la Guardia civil, que puso en fuga a los coaccionadores.

EL TIMO DEL "PARO OBRERO"

Barcelona.—Juan Sabadell y otros tres obreros sin trabajo, entraron en relación con un individuo que les prometió colocarlos en la Compañía de Tranvías, para lo cual debían entregarle sus documentos personales y 75 pesetas cada uno.

El desaprensivo ha desaparecido sin devolverles los documentos y llevándose las trescientas pesetas.

EL AMOR SE FUE... CON LAS JOYAS

Barcelona.—En el Juzgado de guardia se ha recibido una denuncia, presentada por Kurt Broock, según la cual, una señorita austríaca, con la que el denunciante

IMPORTANTE DECRETO DE GUERRA

Se reorganiza la Jefatura del servicio militar de Ferrocarriles

Queda encargada además de los trasportes por carretera

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica un decreto cuya parte dispositiva dice lo siguiente:

Artículo 1.º Se transforma la actual Jefatura del Servicio Militar de Ferrocarriles en Jefatura del Servicio Militar de Ferrocarriles y Transportes por Carretera, continuando dependiendo del Estado Mayor Central del Ejército en las mismas condiciones que hasta hoy.

Art. 2.º El cargo de General Jefe del Servicio Militar de Ferrocarriles y Transportes por Carretera será ejercido por un general de brigada del Arma de Ingenieros, que tendrán en tiempo de paz la inspección sobre las tropas de Ferrocarriles y demás funciones que se le asignan, asumiendo en campaña las que están previstas en el Reglamento de los Servicios de Retaguardia.

Será representante del Ministerio de la Guerra en el Consejo Superior de Ferrocarriles.

Art. 3.º Además de las misiones que hasta ahora ha tenido encomendadas, estudiará la Jefatura, sirviéndose de las Comisiones de red, y siguiendo la orientación y directivas que le sean señaladas por el Estado Mayor Central, los planes de transportes ferroviarios y por carretera, derivados de los de movilización y operaciones desarrolladas por aquel Centro.

Art. 4.º La Jefatura se relacionará con el Servicio de automovilismo militar, Dirección general de transportes, siempre que lo exijan los estudios y cometidos que se le encomiendan.

Art. 5.º La Jefatura y Comisiones de la Red se ajustarán a las plantillas de presupuesto del segundo semestre de 1935, en vigor.

Art. 6.º Queda autorizado el ministro de la Guerra para dictar las disposiciones complementarias que requiera el desarrollo de este Decreto.

ACOTACIONES

Clemenceau y la política

En estos últimos tiempos se han multiplicado los estudios acerca de la mejor formación del hombre político: cuanto más grandes y repetidos son los fracasos de los hombres que pretenden dirigir la cosa pública en los distintos países, más afanosa se hace la búsqueda de ejemplos, de doctrinas y de métodos destinados a evitar tales fracasos.

Sin embargo, no parece que los esfuerzos de los eruditos y compiladores estén destinados a resolver el problema, ya que este más bien se está agravando. Los unos atribuyen el fracaso de los métodos clásicos de la política, a la rebelión de las masas; otros, en cambio, estiman que los principios políticos son eternos e inmutables, y pretenden operar tomando como base de sus doctrinas, a Platón o Aristóteles.

Sin embargo, parece despreciable que el error común en los unos y los otros estriba en fijarse exclusivamente en el aspecto intelectualista del problema: el progreso de nuestra civilización aleja al hombre moderno de la naturaleza en rápida y constante evolución, ese hombre moderno llega a olvidar principios esenciales e inmutables de la naturaleza humana.

Así es muy corriente ver en los pasillos de los Parlamentos, dos adversarios políticos, excusarse recíprocamente de los ataques y, muchas veces, de los insultos que acaban de dirigirse públicamente en el salón: la amistad exterior impuesta por

la promiscuidad, crea simpatías que llegan a sobreponerse y acaban por enturbiar la exacta visión de la función política, en la que lo personal desaparece frente a los principios defendidos. Al borrarse los contornos de las reciprocas ideologías, sobreviene una confusión y una desorientación que repercute en las masas, las cuales se rebelan, sobre todo cuando sienten la sensación de que han podido ser engañadas.

En sus confesiones a Jean Martet, Clemenceau, le decía: "Si alguna vez quiere usted hacer política y llegar a positivos resultados, no se enrede en cuestiones de simpatías. Está usted siempre dispuesto a romper con todos sus amigos, o de lo contrario estará usted completamente perdido, es decir, que nunca podrá llegar a realizar lo que se haya propuesto hacer. En política como en cualquier otro aspecto de la vida, se ha de prescindir de estorbos. Y en nuestra difícil profesión, mi buen amigo, el estorbo mayor son los amigos..."

RICARDO CRUZ

CIRCULO DE OBREROS

JUNTA GENERAL

La Junta general ordinaria que preceptúan los Estatutos de esta Sociedad benéfica, se celebrará en la tarde de mañana, día 31 del actual, a las siete y media.

Anunciada ya en las oficinas de su domicilio social y citados los socios cooperadores, es de esperar una gran concurrencia, tanto de éstos como de numerarios, que es a quienes principalmente interesan los detalles de la vida de la sociedad, rendición de cuentas y demás asuntos a tratar en la sesión.

Se encarece a todos los socios la puntualidad.

ATENCION VITICULTORES

La Cooperativa Unión Vitícola de Berbinzana (Navarra), vende injerto y barbados de todas clases, al precio de 100 pesetas millar injerto y 50 el barbado, puesto estación destino. Las plantas que no gusten, se retiran de cuenta de la Sociedad. Dirigirse al Presidente, teléfono 1.

Atención, Señoritas

La Peluquería de gran Moda LA YANKEE, les ofrece preciosísimas permanentes con aparatos que son lo más nuevo hasta hoy conocido, sin aplicar electricidad en la cabeza de la cliente. Permanente, desde 6 pesetas, según aparato y productos. Todos los trabajos de absoluta garantía. Tintes y Decoraciones. LA YANKEE, Espoz y Mina, 5, primero, puerta por cima de la trasería del Teatro Coliseum.

OCASION.—Se vende local, nueva construcción, cuatro metros fachada, por dos de fondo, en calle Azarantal, número 29, por pesetas 1.000, o se arrienda en 35 pesetas mensuales, por no poderlo atender. Pocas inversiones, dan el 24 por 100, libre como ésta y es propio para cualquier industria, como taller de costura, relojería, tintorería, zapatería, churrería, periódicos y caramelos, lechería, etc., etc. Informar a C. Vallejo, Azarantal, 24 y 26, Salamanca.

PROFESOR.—Se ofrece para clases de Matemáticas, Química, etcétera, del Bachillerato. Informes, en Alvaro Gil, número 2.

VENDO casa, San Justo, número 33. Informes, de dos a cinco.

Eczemas, Quemaduras, Sabañones ulcerados, se curan con DERMINA Tubo: 2.95 Ptas. VENTA EN FARMACIAS Depósito en la de RUSTOS. Pérez Pujol, 7

Colegio de Titulares Mercantiles de Salamanca

La nueva Junta Directiva del Colegio de Titulares Mercantiles celebrado su reunión reglamentaria correspondiente al mes de la fecha.

Aprobada el acta de la anterior Junta que celebraban, saludó ofreció para trabajar afanosamente por las aspiraciones profesionales, y también particularmente para cuanto le consideraran necesario. Los restantes miembros agradecieron sus palabras y recogieron el ofrecimiento para desarrollarlo todo su interés por el bien colectivo.

La Tesorero dió cuenta de que se había hecho cargo de la documentación y de la existencia del metálico, autorizándola para hacer el Presupuesto del ejercicio en curso, que será aprobado en la próxima Directiva.

Al señor Presidente le fué concedido un amplio voto, ratificación del concedido en la Junta General para que procediera en un asunto de régimen interior, según lo estimara más conveniente.

El señor vicepresidente expuso unos cuantos proyectos para que fueran llevados a la práctica, si las circunstancias lo permitían, cuyas propuestas fueron tomadas en consideración.

Se acordó invitar a los señores titulares que habían causado baja en el Colegio para que reintegraran en el mismo, ya que la unión debe ser el primer punto de partida para la defensa de los intereses profesionales haciendo un llamamiento a todos los titulares sin excepción, desde estas columnas que se den de alta en el Colegio.

Dado cuenta del Concurso publicado para proveer una plaza de Ayudante de Idomas de esta Escuela de Comercio, se acordó comunicarlo a los Colegiados por sus intereses su solicitud.

Fué autorizado el secretario para la adquisición de carnets con destino a los colegiados, de cuyas gestiones dará cuenta en la próxima Junta.

Al señor Sánchez Velasco, se le nombró Depositario de los libros de la Biblioteca y de la Revista mensual del Colegio Central.

En principio se acordó gestionar un local donde pudiera instalarse el domicilio social encargándose los directivos de llevarlo a efecto. La reunión fué presidida por don Bartolomé Aragon, asistiendo don Eulalia Rabanada, don Enrique Velasco, don Salvador de Castilla, don Victorino Ronco, don Enrique Usero y don Vicente P. Ascaso.

Los usted EL ADELANTO

LOS CINES

LICEO

"Alma de bailarina", una gran película Metro, que pone bien de manifiesto el prestigio de esta importante editora.

El film constituye un espectáculo magnífico. Primero un guión interesante; una mujer—alma de bailarina—que solo aspiró a triunfar, y lo hizo completamente; después, Joan Crawford la escultora y bellísima "estrella", que ha aparecido en nuestras pantallas en toda la plenitud de sus dotes, y por último, unos números de revista, sorprendentes, maravillosos, tan originales, como no los vimos en ninguna otra producción, y en los que el gusto artístico del realizador, ha hecho verdaderos primores, y la técnica fotográfica, un gran alarde.

"Alma de bailarina", la película de la Metro, mereció los unánimes elogios del público.

MODERNO Y TARAGONA

Se repisaron, en el Moderno "El misterioso señor X" y en el Taragona "Camino de la honra", y la creación de Laurel-Hardy, estropeada vida de Oliverio VIII.

SE VENDE automóvil de siete caballos, dos asientos, marca Amicar, seis gomas nuevas, a toda prueba, muy barato. Para verlo y tratar, Avenida de Mirat, 29. Cobalero.

AL CERRAR

HOY SE REANUDARAN LAS CLASES EN MADRID

Madrid.—En reunión celebrada ayer tarde por el claustro universitario, se tomó el acuerdo de que hoy se reanuden las clases en la Facultad de San Carlos.

Con este motivo, el Decano de dicho Centro docente se dirigió a la Dirección general de Seguridad rogando que establezca un servicio de vigilancia en todas las puertas de la Facultad, que se exija el "karnet" a todos los que traten de penetrar en el interior, y se cachee para evitar la repetición de los desagradables incidentes desarrollados días pasados.

Accediendo a este deseo, la Dirección general de Seguridad ha dado las órdenes oportunas para que se establezca este servicio, que comenzará a las siete y media de la mañana.

LA CANDIDATURA POR CADIZ. DE TODO UN POCO

Cádiz.—A las doce y media de la noche el gobernador recibió a los periodistas a quienes comunicó que había quedado ultimada la candidatura antirrevolucionaria de la que formarán parte: don Ramón de Carranza (Renovación Española), don Francisco Moreno Herrera (Renovación Española), don José Antonio Canales (portelista), don Félix Bragado (Ceda), don Julio Varela (radical), don Manuel García Atance (Ceda), don Juan José Palomino (tradicionalista) y don Carlos Núñez Manso (Ceda).

Dijo el gobernador que don José Antonio Primo de Rivera se presentará solo, e hizo constar que, en las pasadas elecciones, este señor se presentó en candidatura cerrada con algunos elementos de los que ahora forman la candidatura del bloque antirrevolucionario.

En cuanto a las demás candidaturas manifestó el gobernador que no tenía ninguna noticia, y agregó que se le limitaría a mantener el orden inexorablemente, y que, pa-

UN ATRACO. - DETENCION DE LOS AUTORES

Cádiz.—Comunican de Arcos de la Frontera que dos sujetos enmascarados atracaron a mano armada al vecino de San Fernando don José Guerra Vázquez, arrebatándole 500 pesetas y causándole lesiones de pronóstico reservado al arrojarse por un barranco.

Fueron detenidos Francisco Reina Núñez, licenciado de presidio, y Juan Rodríguez Rojas, que se confesaron autores del hecho. El dinero fué recuperado.

UN INCENDIO

Tenerife.—A última hora de la tarde, se declaró un violento incendio en un inmueble de la Rambla Benítez de Lugo, donde se hallaba establecida una fábrica de liciores.

Los bomberos consiguieron localizar el siniestro, pero quedó destruido el depósito de bebidas. El inmueble sufrió grandes daños y los vecinos tuvieron que desalojar las viviendas.

SE DERRUMBAN TRES CASAS Y SE SALVAN LOS VECINOS

La Carolina.—Después de los violentos temporales de lluvias ha descargado una fuerte tormenta, a consecuencia de la cual se derrumbaron tres casas, salvándose milagrosamente los vecinos.

LA DISOLUCION DE ACCION CIUDADANA

Barcelona.—El Delegado general de Orden público, facilitó esta noche a los periodistas una nota aclarando y precisando que había quedado automáticamente disuelta la organización conocida por "Acción Ciudadana", con el decreto sobre anulación de licencias de armas y quería hacer públicas las severas órdenes que tienen dadas para que se intensifiquen las ca-

Hijos de Francisco Núñez LA CASA MAS ANTIGUA Y ACREDITADA DE LA PROVINCIA Oficinas y despacho: García Barrado, número 21 Teléfono 1018 :: Apartado de Correos 10 IMPRENTA Ramos del Manzano, 32 Teléfono 1924 Especialidad en toda clase de trabajos tipográficos LIBRERIA García Barrado, núm. 21 Teléfono 1018 Inmenso surtido en objetos de escritorio Modelación para Ayuntamientos y Juzgados Municipales

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Eufemio Pérez Martín, José Benjamín del Olmo Marcos, Arturo González Tamargo, Julio Amador González Quintero, Agustín Sánchez Hernández, Manuel Campos Muñoz, Pilar Benito Hernández, Mercedes Iglesias Báez.

DEFUNCIONES

Maria Mateos González, de setenta años. José López Sánchez, de treinta años; Gervasio Sánchez García, de sesenta y un años.

GANADEROS Y CONCEJOS.

Se vende un novillo eral para semental, mucho tipo, buena clase, manso. Para tratar, con Nicolás Benito, en Vecinos.

Automovilistas!!

Aproveche esta ocasión. A cambio de su BATERIA vieja, por poco dinero tendrá una nueva con todas las garantías RONDA SANCTI-SPIRITUS, núm. 3, bajo. (Esquina calle Toro)

MAÑANA, VIERNES, nuevamente se abre al público el local del piso principal de la Granja Doree PARA CAFE Y TERTULIAS Nuevo propietario: RAMON FRANCO SERVICIO ESMERADO EN CAFE, CERVEZAS Y LICORES

CUIDE ESTOS



Siga el sabio consejo de su médico cuando le recete el Jarabe Famel de Lacto-Creosoto soluble.

Este medicamento recetado por millares de médicos y empleado en los Hospitales de todo el mundo, es el único que calma y cura los tos y sus causas reforzando los bronquios y pulmones.

JARABE FAMEL Cura la tos radicalmente

Hoy, en Londres

El entierro de Jorge V y la coronación de Eduardo VIII

La vida de Londres, de Inglaterra entera, en todas sus múltiples actividades, se ha quietado en espera de dos hechos que pueden marcar dos fases en su historia: el de bajar al sepulcro Jorge V y el de ser coronado Eduardo VIII, de quien se miden las palabras y se observan sus pasos como tal Monarca.

Mucho ocupa la atención todo cuanto se relaciona con el nuevo Rey, pretendiendo sacar de los detalles de hoy las consecuencias para mañana, el dolor del pueblo inglés se sigue manifestando ante el cadáver de Jorge V, expuesto en el vestíbulo de Westminster, entre seis velas de cera cruda, y ante el que han desfilaro cerca de cincuenta mil personas, muchas de ellas llegadas de los más apartados rincones del reino. En muchos momentos la cola de los que quieren rendir este último tributo de respeto y de consideración a su extinto soberano, alcanza más de un kilómetro de longitud, colocándose en hilera ocho personas. La muerte de Jorge V ha sumido a gran número de personas en un profundo dolor. La muestra de ello es que de la visita a los restos del que fue su Rey salen muchos hombres llorando y no pocas las mujeres que han sufrido desmayos. En estos momentos se recuerda lo sucedido al morir la Reina Victoria, a la que su pueblo idolatraba y a la que se le tributo igual homenaje de afecto por todas las clases sociales, sin distinción alguna.

Desde las ocho de la mañana, hasta las diez de la noche, desafiando la temperatura, que es crudísima, una parte de Inglaterra pasa llorosa por la misma nave en que fué acordada la Constitución que fué acordada la Constitución inglesa, esa Constitución de la que aún no hace un año el mismo Jorge V se enorgullecía diciendo: "Nuestras envidiables instituciones parlamentarias" y "Nuestra ley común". Los buenos ingleses que hoy van a despedirlo no tendrán otro remedio que recordar que en el recinto que por unas horas reposan sus restos, mientras esperan su tumba definitiva en Windsor, tuvieron lugar hechos muy importantes para la historia de Inglaterra, y que en aquellos muros resonó la voz de las libertades inglesas, naciendo a la vida un nuevo derecho que, como era justo, se extendió rápidamente por el mundo.

La tradición rodea el cadáver de Jorge V. El féretro que lo encierra está envuelto en el estandarte real, que es la misma insignia que se paseó orgullosa por los mares. A la cabeza del catafalco se yergue la cruz de Westminster, y sobre el estandarte — leopardos en campo de púrpura y el gonfalon de las gestas del Rey Arturo — la corona imperial, el cetro y el orbé. Bajo estos atributos simbólicos ha sido colocada una cruz de crisantemos, ofrenda de la Reina María. Estas sencillas flores son las que más hablan al sentimiento, ya que todo lo demás es tradición, ya que bajo aquella nave gótica se siente, en este solemne momento, el vaho de la historia porque de esta justa manera fué la velación del Rey Arturo y de tantos Reyes como le sucedieron. La cruz de crisantemos recuerda al hombre, al amante esposo que se ha perdido.

Se habla del ceremonial del entierro, que no diferirá en absoluto de cuanto se hizo en otros momentos solemnes. En cambio los actos que ya ha realizado Eduardo VIII no son idénticos a los de los que le antecieron en el trono. Inglaterra entera señala las diferencias, e Inglaterra entera también parece observar en su nuevo monarca que tiene un gran empeño en romper con las viejas convenciones, que dadas las corrientes modernas, tienen en la institución monárquica una lejanía artificial. La misma prensa londinense señala el hecho de que Eduardo VIII ha sido el primer Rey constitucional que para dirigirse a los Comunes ha empleado la primera persona del singular: es decir: ese "yo" sencillo, natural, y no el "nosotros" siempre afectado y ampuloso, que parece tender a una diferencia y hacer que nazca un desvío, siempre perjudicial para un Rey en sus relaciones con sus súbditos.

Parece, asimismo, que el ceremonial que ha de regir en la coronación del Rey Eduardo VIII, sufrirá algunas modificaciones con respecto del que fué utilizado en la de su padre, el extinto Jorge V, ya que algunas ceremonias serán suprimidas y otras simplificadas, con el fin de ajustarla más a lo que son los tiempos actuales. Sin embargo, nada hay aún acordado en definitiva, puesto que el que hasta hace muy pocos días fué Príncipe de Gales, nada ha dicho sobre este importantísimo asunto ni nada quiere decir hasta que su augusto padre haya sido enterrado.

Lo cierto es que el Eduardo VIII de hoy en nada se parece al Prin-

cipe de Gales de ayer. Tiene estos días un aspecto físico muy decaído. La tristeza, los quehaceres, la falta de reposo y el exceso de preocupaciones velan en su rostro la alegría y los optimismos naturales, y parece que él mismo se observa con tanto detenimiento como lo observan sus súbditos. Tras la ceremonia de la coronación será tiempo de estudiar y reflexionar sobre lo que hoy sólo son detalles y minucias.

HECTOR SMITH Agencia Internacional Arco.

De San Pedro de Rozados

Velada teatral

Para patentizar una vez más el deseo de cultura que alienta ya en el alma de todos los pueblos, un grupo de muchachos, con sobradas aptitudes para ello, hará el próximo día 3 de Febrero en este pueblo la interpretación de "La muñeca trágica", obra policíaca que, ofreciendo como todas las de su género grandes dificultades por su decoración y movimiento escénicos, ha de poner más de manifiesto la intrepidez de estos muchachos y el mérito relevante del éxito que ha de facilitarles un argumento tan interesante como el de "La muñeca trágica".

Dicha obra está dividida en ocho cuadros: 1.º Historia de una muñeca; 2.º La granja blanca; 3.º El crimen; 4.º En plena fiesta; 5.º La taberna del "Oso Negro"; 6.º Bajo tierra; 7.º El escalo y la caja de sorpresa; 8.º La última sombra.

Como en su día he de reseñar detalladamente la labor de cada uno de sus intérpretes, me limitaré ahora a citar su reparto: Alicia, Isabel Herrero; doña Fernanda, Teresa Benito; Paquita, Ana María Marcos; Luis Sorel, Abilio Benito; Guillermo Gotrán, Juan Antonio Ramos; Ernesto Durán, Florián Martín; Briand, Jesús Herrero; Juan David (Cacahuete), Florencio Ifigo, Hipólito Verdier, (El Rojo), Constantino Lozano; Inspector de Policía, José María Sánchez; Miguelón, Felisimo Seisdedos; Prefecto de Policía, Heracio Pérez; Mauricio, Francisco Esteban; Lorenzo, Prudencia Marcos.

Pondrán también en escena el divertidísimo juguete cómico "El proceso de don gitanos".

EL CORRESPONSAL San Pedro de Rozados, 25-1-1936.

Santiago Hernández Martín

MEDICO-DENTISTA Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 RUA, 12.—Teléfono 2189



MARUXA FILO ANCHO ACANALADA SUAVE COMO UNA PLUMA DURACION PARA VEINTE AFEITADOS NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS Precio 4 pts. el paquete de diez hojas

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ZAMORA, 27, E ISABELS, 1.—EDIFICIO DE SU PROPIEDAD Establecimiento benéfico fundado en 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1930

SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE, ZAMORA Y BEJAR

Operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro... 2,50 % anual Imposiciones a seis meses... 3 % Imposiciones a doce meses... 3,50 %

PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, de mercancías depositadas en los Almacenes Generales y de ropas y alhajas; al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y al 5,50 por 100 cantidades superiores.

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, D. Fernando García Santiagosalmanco; Vicepresidente, D. Julián Ibáñez Moreno; Secretario, don Manuel Sánchez Fabrés; Vicesecretario, D. Antonio Crespo Colmenar; vocales: D. Manuel González Calzada, D. Enrique Espartero Arteaga, D. Filiberto Villalobos González, D. Vicente García Martín, D. Mariano Rodríguez y Rodríguez, D. Manuel Ambrosio Bellido, D. Angel Llorente Sánchez, D. Juan Mirat Dominguez, D. Luis Infante Ortiz, D. José Gordo Centenera, D. Fernando Iscar Peyra, D. Emilio Román Retuerto, D. Primitivo Santa Cecilia, D. Nicolás Rodríguez Aniceto, D. Manuel del Yerro y Ruiz Zorrilla, D. Ricardo G. González Borreguero, D. Paulino Sierra Corrales, D. Manuel Sánchez García, D. Antonio Estella y Bermúdez de Castro y D. Martín Tapia López

CARTA ABIERTA

Politica sanitaria

De gran interés para los sanitarios

Señor don Fernando Fernández, secretario de Aldeavilla de la Ribera.

Muy señor mío: He leído su manifiesto electoral publicado en EL ADELANTO del día 26 del corriente, y yo, que le he combatido en otras ocasiones, quiero dedicarle hoy un breve pero cordial comentario. Ya podrá suponer que no voy a aludir para nada a su significación política que como sanitario no me interesa y si sólo a la parte relacionada con nuestro problema de clase.

Es uno de sus propósitos, si logra representar nuestra provincia en el Parlamento, acudir allí con la petición de que sea derogada la Ley de Coordinación Sanitaria, sustituyéndola una nueva Ley de Sanidad que reconozca a los sanitarios como funcionarios del Estado y por tanto sea éste el encargado de remunerar su trabajo.

Plausible idea que todos los sanitarios españoles aplaudirán y que dará lugar a que, los que coincidan con el resto de su ideología, le presten su apoyo dejando a un lado el recelo que sin estas manifestaciones pudieran guardarle.

Ahora bien, como pudiera pasar que la primera parte (derogación de la Ley de Coordinación sanitaria se consiguiera, y quedara sin cumplir la segunda (aprobación de la Ley de Sanidad y pase al Estado), con lo cual los sanitarios quedaríamos en las condiciones más desastrosas que puede imaginarse, creo de necesidad dirigirme a usted públicamente rogándole una pequeña aclaración consistente en que no pedirá la derogación de la Ley de Coordinación Sanitaria hasta tanto no se haya aprobado la Ley de Sanidad en que esté garantizado el pase al Estado de los sanitarios.

Si así lo hace, las clases sanitarias comprenderán que aquella animadversión que pensaban existía en usted contra ellas, era una torcida interpretación de su actitud, y los que tengan una común ideología, le ofrendarán los votos para su elección a tan alta representación. Pero sin este mínimo de garantías, los sanitarios que le apoyaran—que no sería ninguno—habría que pensar que tenían ideas suicidas.

Por otra parte, los Municipios que consideran la Ley de Coordinación Sanitaria como una carga pesada, verán en usted su verdadero defensor, ya que no hace dejación de sus propósitos de combatir esta Ley, sino que lo condiciona a armonizar los intereses de los sanitarios y los de los Municipios.

Tenga en cuenta que las clases sanitarias no aspiran a ser consideradas en una posición excepcional ni de favoritismo, sino simplemente verse garantizadas en sus derechos para así mejor cumplir sus sagrados e importantes deberes, y que sólo con el establecimiento de una política sanitaria estarían redimidos los pueblitos de España.

Si Costa estereotipó su pensamiento en la célebre frase de "escuela y despensa", como salvación de nuestra patria, hoy ciertamente podríamos modificarla diciendo "escuela y sanidad". Porque sanidad es también "despensa", pero despensa seleccionada; y el concepto es más amplio y adecuado porque sanidad es la nutrición apropiada, la vivienda salubre, el trabajo reglamentado, la prevención de enfermedades, etc., todo lo que vaya a conseguir una raza sana y fuerte. Porque si ponemos una despensa con carne triquinosa o con leche de vacas tuberculosas o de cabras con fiebre de malta, los resultados serán totalmente contrarios a nuestros propósitos de fortalecer la raza.

Y ya sabe usted que vive como yo las deficiencias de la vida rural, que respecto a sanidad todo está por hacer en nuestros pueblos: ni la vivienda es salubre, ni la alimentación adecuada, ni la prevención de enfermedades es la mayoría de las veces posible. No parece sino que el Estado y los gobernantes habidos ignoran que estos pueblitos, hundidos entre pardas llanuras o enclavados en escarpadas sierras, son los que producen los elementos más indispensables para la vida del individuo.

Y como la sanidad no se puede llevar a cabo sin sanitarios, hay que colocar, pues, a éstos en condiciones de cumplir eficazmente sus funciones.

Para ello esa anhelada Ley de Sanidad, con el pase de los sanitarios al Estado... pero, entre tanto se confecciona, puesta en marcha con todo rigor de la Ley de Coordinación Sanitaria que es una pequeña garantía de los derechos de los sanitarios.

Y termino. Yo no prejuzgo si usted puede resultar triunfante o no en la próxima contienda electoral; pero en un caso como en otro le

dirijo estas pocas palabras que aspiran a que las corrientes de cordialidad que nunca debieron desviarse entre sanitarios y secretarios se reanuden olvidando actitudes y campañas pasadas. Secretarios y sanitarios tenemos deberes y derechos comunes; deberes en lo que se refiere a conseguir la redención de estos pueblitos tan injustamente olvidados, derechos en lo relacionado con la defensa de nuestros intereses de la baja política que en estos pueblitos pueda existir algunas veces.

En espera de sus gratas noticias queda de usted afectísimo, seguro servidor, q. e. s. m., LUCIANO BARCALA

Desde Mogarraz

Hemos recibido una atenta carta de don Ambrosio Puerto, teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Mogarraz, acompañada de un escrito, réplica a una crónica publicada el día 26 en EL ADELANTO, por don Manuel Sánchez.

En dicho escrito, el señor Puerto rechaza la afirmación que hace el señor Sánchez, de que sea adversario a toda clase de innovaciones en la escuela, demostrando que no es así, el hecho de que el Ayuntamiento, en sesión y unanimidad, extendió su credencial de vocal del Consejo de Primera enseñanza a su favor, extrañándole que ahora, cuando dicho Consejo va a adquirir matiz legal, el señor maestro proteste, elevando el inspector don Luis Campo Redondo, un escrito que afirma no puede tener acogida por su falta de consistencia.

Asegura nuestro comunicante, que le interesan vivamente los problemas de la enseñanza y de índole muy particular, bastante ajenas a las polémicas periodísticas.

Queda complacido nuestro comunicante, al dar cabida a su escrito, rechazando la manifestación de aquella crónica, y en cuanto a las demás cuestiones del mismo, creemos oportuno omitirlas, para evitar una larga polémica.

ARRIENDO DE PASTOS.—Se arriendan en Sebastián Rubio, adueñada de la Bóveda, para 700 ovejas, hasta el 15 de Abril, estando guardados desde el 29 de Septiembre, pudiéndose dividir en lotes, o arrendarse hasta el 29 de Junio. Para tratar, con el Montaraz, en dicha dehesa. 5-3

SE ARRIENDAN amplios locales, a propósito para almacenes o industria. Dará razón, don Florentino Ramos, San Justo, 24. 8-3

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO De venta en droguerías y farmacias

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000 RESERVAS 1.250.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA.—CALLE DE ZAMORA, 2 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo del Puerto, Ávila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candelada, Canavele, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jarajoz de la Vera, Lumbrales, Majadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torremontealegre, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Vilagudino y Zafra.

FILIAL DEL Banco Urquijo - Madrid

Capital: Ptas. 100.000.000 BANCOS COFILIALES: BANCO URQUIJO CATALAN, BARCELONA Capital: Ptas. 25.000.000 BANCO URQUIJO VASCONGADO, BILBAO Capital: Ptas. 20.000.000 BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA, SAN SEBASTIAN Capital: Ptas. 20.000.000 BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS, GIJON Capital: Ptas. 10.000.000 BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA, TARRAGONA Capital: Ptas. 3.000.000

OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo. Caja de Ahorros en libretas ordinarias de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas las instancias a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario. Compra y venta de valores.—Desconto y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Desconto y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones.—Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio. Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio.

CAJAS DE ALQUILER: Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.



DOLORES MUSCULARES FATIGA

El LINIMENTO DE SLOAN es lo mejor que existe para quitar el dolor debido a que estimula la circulación de la sangre. Al aplicar el LINIMENTO DE SLOAN sobre la parte dolorida, se siente un agradable calorillo y unos minutos después la congestión y el dolor desaparecen.

Tenga siempre a mano un frasco de LINIMENTO DE SLOAN para combatir toda clase de dolores reumáticos, neurológicos y musculares sin necesidad de calmantes, emplastos ni frías.

El LINIMENTO DE SLOAN sólo contiene ingredientes activos. No hay que frotarlo. Una pequeña cantidad es suficiente. No irrita ni mancha... por esto resulta eficaz, cómodo y económico.



Un incendio en Macotera

En las primeras horas de la madrugada del día 27, comenzó a circular la noticia de que en la calle de Beneficio se había producido un formidable incendio, en la zapatería de Melchor Izquierdo, el que resultó cierto, produciendo la consiguiente alarma en quien observó tal noticia, hasta que percibió y consiguió localizar las llamas que tanto incremento iban tomando.

Gran parte de este vecindario se trasladó en breves momentos al lugar indicado al oír el toque de campanas, que con premura avisaban, acudiendo éste con toda rapidez, consiguiendo localizar y apagar cuanto había sido objeto de dicha alarma. Se ignoran las causas de como empezó, sabiendo de cierto que salió del obrador donde el dueño y oficiales trabajaban la zapatería, sin entrar afortunadamente en el establecimiento de calzado y guarnicionería, alcanzando una suma importancia los destrozos causados, pero al fin el dueño, familia y servidumbre, pudieron salvar sus vidas arrojándose por los balcones de la casa, porque el fuego les privó bajar para salir por la puerta principal. A las tres de la madrugada, había renacido la tranquilidad, quedando en guardia los serenos de esta villa, por si fueran necesarios para algo inesperado.

EL CORRESPONSAL Macotera, 28-1-36.

NEGOCIO.—Se vende casa situada muy cerca de la Plaza Mayor, gran fachada a dos calles, con más de 450 metros cuadrados de superficie. Informarán, Padre Cámara, 2.

RADIO

Inter-radio Salamanca

Programa para hoy, jueves

14,00: Nota de sintonía.—14,10: Cambios de moneda.—14,10: Programa musical variado.—14,30: Discos escogidos.—15,15: Música de baile.—15,30: Fin de la emisión 18,00: Nota de sintonía. Hora del radiotele. Peticiones de señores socios protectores.—19,00: Cotizaciones de Bolsa, facilitadas por el Banco del Oeste de España. Servicio meteorológico.—19,10: Las grandes obras de la Literatura española, por Manuel Rabanal, y señoría Díaz Jiménez.—19,30: Programa musical variado.—20,00: Fin de la emisión.—22,00: Nota de sintonía.—22,05: Servicios farmacéuticos y meteorológicos.—22,10: Programa musical variado.—22,30: Noticias de Prensa, transmitidas directamente desde Madrid. Noticias locales y provinciales.—22,50: Selección de números musicales de la zarzuela del maestro Luna, "La picara molinera". Selección de números musicales de la zarzuela del maestro Guerrero, "Martirera".—23,00: Música de baile.—24,00: Fin de la emisión.

Madrid

Programa para hoy, jueves

8,00: Campanadas de Gobernación. Diario hablado de Unión Radio "La Palabra".—9,00: Campanadas de Gobernación. Informaciones diversas de Unión Radio.—9,15: Fin de la emisión.—13,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. El cock-tail del día, por Perico Chirco. Música variada.—13,30: Transmisión, desde el Hotel Palace, del concierto de sobremesa a cargo de las orquestas Ibarra.—14,00: Cartelera. Cambios de moneda extranjera. Cock-tail radiocinematográfico.—14,30: Continuación de la transmisión desde el Hotel Palace. 15,15: "La Palabra", diario hablado. Música variada.—15,50: Eventualmente, noticias de última hora.—16,00: Campanadas de Gobernación. Fin de la emisión.—17,00: Campanadas de Gobernación, Música ligera. "Guía del viajero". 18,00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radiotele. Invenientes infantiles de Unión Radio. Intermedios musicales, desde el salón Pompeya.—19,00: Cotizaciones de Bolsa. "La Palabra", diario hablado. Música de baile, transmitida desde el salón Pompeya.—19,30: Confidencias de Valentín Zubiaurre acerca de su exposición, presentado por José Francés.—20,15: "La Palabra", diario hablado. Sexteto de Unión Radio.—21,00: Síntesis de la historia del teatro. Continuación del concierto por el sexteto de Unión Radio.—22,00: Campanadas de Gobernación.—22,05: "La Palabra", diario hablado. Transmisión, desde el Teatro Calderón, de los actos primero y segundo de la sexta función de abono de la temporada de ópera organizada por los "Artistas Líricos Asociados".—23,15: Música de baile, transmitida desde Lido.—23,45: "La Palabra", diario hablado.—24,00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

SE VENDE finca, en el barrio de los Pizarrales, con casa y huerta, dándose las mayores facilidades de pago. Para informes, Angel Nator Carretera de Ledesma, 17, Salamanca.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 689,9. Sombra, 7,0. Mínima, -3,0. Seco,
4,4. Húmedo, 3,0. Viento, W. — fuerza, 3. Cielo,
muy nublado. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 6,8

EL DIA DE MAÑANA
Sol: 7,26; pas. mer. 12,28; pón. 17,30.
Luna: pas. mer. 18,45.
Luna llena: el día 7.
ENERO
31
Viernes
Stos. Pedro, Nolasco, Geminiano, ob.;
Ciro, Juan, Métrano, Tiro.

Instantánea política

RIEPTO Y DESAFIO

Como en la vida caballerescas de la Edad Media, los candidatos se desafiaban en carteles que ávidamente lee la multitud. Gil Robles ha sido desafiado para demostrarle que es un político como otro cualquiera, que no ama al Ejército, que vale más ser cómplice de la revolución que amparador del Shaperlo y que desea el triunfo para entregar a España a la Compañía de Jesús, potencia internacional. Este cartel está firmado por el comité de salud pública, entidad terapéutica que hasta ahora no se sabe quiénes lo forman.

Ahora bien: las Juventudes de Acción Popular han salido inmediatamente al paso: Gil Robles no acepta desafíos. En su nombre la JAP está dispuesta a la pelea, y aun señala las armas que servirán de instrumentos ofensivos y defensivos en la singular contienda: la escoba y el insecticida.

No sabemos si las cosas pasarán adelante. El uso del pasquín es de una antigüedad tal, que difícilmente la humanidad podrá superar ese estado de lucha que se ampara en el anonimato para señalar al prójimo todos los defectos y atribuirle todas las malas intenciones que puedan desacreditarle. Un lugar siempre propicio para esta clase de escrituras son las paredes sucias de los retretes. Las manos plebeyas escriben las más atroces injurias, que nunca podrían mantener cara a cara.

Estos carteles son el índice de la pasión violenta que se ha puesto en esta lucha electoral. A la polémica de ideas, a la oposición de programas, se les sustituye con carteles donde se personaliza y se injuria. Si es verdad que todo período electoral es por esencia período revolucionario, es evidente que en España hemos llegado a punto donde las pasiones se encrespan y el programa de los partidos en lucha queda reducido a aniquilar al adversario al siguiente día de la lucha en las urnas, aniquilamiento que algunos anuncian, como en Barcelona, que empezará por la persona venerable de un Obispo que ha tenido el gesto piadoso de pedir por la paz de España.

Desgraciadamente a medida que se acerca el día de la lucha, se hace más duro; el ataque personal, más violento; el anuncio de lo que se va a hacer al siguiente día de la victoria, más temible... Dios salve a España.

ALVAREZ DE LEON



Los empresarios, los ganaderos de la Unión y la corrida de la Prensa.

¿Qué ha sido de la flamante sociedad de Empresarios que tan briosamente comenzó a actuar hace poco y que ha celebrado sendas juntas en Madrid? ¿A dónde han ido a parar tales bríos y propósitos? Todo se fué a tierra. Los más significados empresarios salieron de la última junta recobrando su libertad de acción, que era tanto como lanzarse en seguida a la compra de toros a los ganaderos pertenecientes a la Unión, que eran, precisamente, tras de los que iban dirigidos los tiros que tan ruidosamente fallaron. Y ni cortos ni perezosos comenzaron sus trabajos, y el primero que "cayó por Salamanca" y su rumpo fué el señor Bañá, empresario de Barcelona, que ha permanecido unos días entre nosotros, y el cual se ha llevado en la cartera las notas de varias corridas de toros y de novillos de ganaderos unionistas.

¿Ya va bien el cartel? ¿De toreros? ¿Ni hablar por ahora!

Aunque me parece que tendrán los empresarios que hablar muy poco, con las tres o cuatro figuras que se destacaron el pasado año y cuya vuelta al ruedo salmantino debe ser indiscutible.

Las tradicionales corridas de Carnaval en Ciudad Rodrigo

Ya se están realizando los preparativos para ultimar los carteles de las tradicionales y simpáticas fiestas taurinas del Carnaval en Ciudad Rodrigo.

Según me informan, se da como seguro que tomará parte en dichas corridas, Antonio García (Maravilla), El Soldado, Fuentes Bejarano, Jaime Noán, Gitanillo de Murcia, Raimundo Fernández, y como sobreabundante, el joven de Salamanca, Tomás Rivas.

"Corcito" y sus poderdante.

Don José Corzo, con domicilio en Madrid, calle de Ramón de la Cruz, 61, se ha hecho cargo de apoderar a los valientes novilleros Luis Castriño y José María Migueláñez, para quienes ya ha firmado varias corridas en capitales de importancia.

"Corcito" apodera también a Dionisio Rodríguez (Torero), uno de los novilleros que alcanzaron mayores éxitos en la temporada anterior, y que en la próxima logrará pege, y el empujón definitivo.

¿Y de la feria salmantina, ¿qué? Ya hace tiempo que la empresa salmantina trabaja para la confección del cartel de toros para las tradicionales y famosas corridas de la feria de Septiembre en Salamanca.

Los trabajos los lleva discretamente, reservadamente. Pero esto no impide que dichos trabajos trasciendan a las tertulias taurinas. Según parece, no han llegado a feliz término las negociaciones que la empresa entabló con dos ganaderos salmantinos que en la pasada feria obtuvieron magníficos éxitos con sus corridas lidiadas.

Eran deseos de la empresa también, traer este año toros andalu-

ces, para enfrentarlos con los charros, ¡Magnífico! Y esto parece que sí lo ha logrado.

Si los informes son fidedignos, vendrá una corrida de los señores Hijos de don Felipe de Pablo Romero (golé!) y otra de los Herederos de la señora Viña de Concha y Sierra. ¡Bien!

De la tierra vendrán ocho toros de don Alipio Pérez-T. Sanchón, procedentes de los elementos que adquirió de Santa Coloma y Albaserrada a su hermano don Graciliano.

¿Ya va bien el cartel? ¿De toreros? ¿Ni hablar por ahora!

Aunque me parece que tendrán los empresarios que hablar muy poco, con las tres o cuatro figuras que se destacaron el pasado año y cuya vuelta al ruedo salmantino debe ser indiscutible.

Las tradicionales corridas de Carnaval en Ciudad Rodrigo

Ya se están realizando los preparativos para ultimar los carteles de las tradicionales y simpáticas fiestas taurinas del Carnaval en Ciudad Rodrigo.

Según me informan, se da como seguro que tomará parte en dichas corridas, Antonio García (Maravilla), El Soldado, Fuentes Bejarano, Jaime Noán, Gitanillo de Murcia, Raimundo Fernández, y como sobreabundante, el joven de Salamanca, Tomás Rivas.

"Corcito" y sus poderdante.

Don José Corzo, con domicilio en Madrid, calle de Ramón de la Cruz, 61, se ha hecho cargo de apoderar a los valientes novilleros Luis Castriño y José María Migueláñez, para quienes ya ha firmado varias corridas en capitales de importancia.

"Corcito" apodera también a Dionisio Rodríguez (Torero), uno de los novilleros que alcanzaron mayores éxitos en la temporada anterior, y que en la próxima logrará pege, y el empujón definitivo.

¿Y de la feria salmantina, ¿qué? Ya hace tiempo que la empresa salmantina trabaja para la confección del cartel de toros para las tradicionales y famosas corridas de la feria de Septiembre en Salamanca.

Los trabajos los lleva discretamente, reservadamente. Pero esto no impide que dichos trabajos trasciendan a las tertulias taurinas. Según parece, no han llegado a feliz término las negociaciones que la empresa entabló con dos ganaderos salmantinos que en la pasada feria obtuvieron magníficos éxitos con sus corridas lidiadas.

Eran deseos de la empresa también, traer este año toros andalu-



El señor Villalobos, ministro de Instrucción Pública, y su hija y secretaria la señorita Carmen Villalobos Mier, en su despacho oficial

ne en perspectiva, uno proyectos que le colocará en los primeros puestos de la novillería actual.

Su apoderado, don Emilio del Castillo, tiene tomadas varias plazas en arriendo, entre ellas, Villadodrío, Palencia y Toro, para todo lo que sean novilladas.

Además, firmada la presentación de un buen novillero como es Cabañes, en la plaza de toros de Tetuán (Madrid).

En Zamora le hemos de ver nuevamente, acompañado del debutante de más ruido que habrá este año.

La feria de Cáceres

Se habla de la feria de Mayo y se barajan varios nombres de empresarios y toreros.

Entre éstos se oyen los nombres de La Serna, Curro Caro, Chiquito de la Audiencia y otros, según cuenta un cronista de la capital cacereña.

Don Arturo Barrera, empresario de la plaza de Vista Alegre

El viernes último le fué hecha la entrega por don José Escrich, propietario de la plaza de toros de Vista Alegre, de dicho inmueble al nuevo arrendatario don Arturo Barrera, el cual se propone celebrar una serie de novilladas, que empezarán el día 9 de Febrero próximo.

Más adelante también se celebrarán corridas de toros, en las que como en las novilladas, tomarán parte las máximas figuras de torero.

Pepe Amorós

En vista del éxito obtenido por el valiente imitador de toros, nuestro paisano Pepe Amorós, que el domingo anterior actuó en un festival celebrado en Casablanca, la Empresa de aquella plaza le ha hecho ventajosas proposiciones para que en la próxima temporada toree en Casablanca de corridas de toros que se celebrarán, probablemente, en el mes de Marzo.

Su apoderado don Antonio Suárez parece ser que ya ha firmado los contratos para dichas corridas ampliables a dos fechas más en Junio y Septiembre.

Como ya son bastantes las corridas que para la temporada próxima tiene firmadas Pepe Amorós, los augurios son tan felices, que van a llegar a las 40, las fiestas que coree.

¡Así sea, don Pepito!

Dice Curro Caro y me dicen a mí desde Cartagena Curro Caro, ha dicho a "Cáceres", antes de partir el charco, y con la venia de don Martín:

—¿Cuántas corridas toreó usted en el año 1935?

—Toreé en veintitrés corridas, aunque tuve contratadas muchas más.

—¿Es que hubo perancesos?

—Eso. Me hirieron los toros tres veces, y por estos motivos, algunas de las fechas en que había de torear, hubo de pasarlas en las cárceles.

—¿Cuál ha sido el toro más difícil que ha tenido que estoquear?

—Uno en Madrid, que, por poco, me quita el tipo...

—¿Y su mayor éxito durante la temporada?

—También en Madrid, en una corrida de ocho toros.

—¿Y sus propósitos para la temporada que se aproxima de 1936?

—Animos, no faltan; ilusiones, tampoco.

Dice con firmeza:

—Sólo pido un poco de suerte. Lo demás (entusiasmo, afición, afán de complacer al público) lo pondré yo a ver si en 1936 me coloco en el lugar del toro a que yo aspiro.

—¿Y que don Martín lo vea!

—Y a propósito de don Martín. El

presidente del "Club Curro Caro", de Cartagena, me envía una tarjeta en respuesta a una bromita que me permití hacer unos días, echando de menos, entre los presidentes honorarios de ese Club al propio don Martín, en cuya carta, se hace constar:

"También se hizo igualmente presidente honorario, a don Martín, persona muy apreciada en esta población, a pesar de su cierta estancia, por haberse granjeado las simpatías de cuantos tuvimos el gusto de rodearle."

Por cierto que a la carta acompaña un ejemplar del Reglamento del referido Club, en el cual reglamentariamente he leído, entre otros, este gracioso y preventivo artículo que reproduzco para regocijo de los lectores:

Artículo 7.º Así mismo será expulsado de la Sociedad el socio de cualquier clase que fuere (los hay fundadores, de número, etc.), que en estado de embriaguez altere el orden."

EL TIMBALERO

DE CIUDAD RODRIGO

Un estudiante que hace el Bachillerato en dos años

Con motivo de los exámenes extraordinarios verificados en este Instituto Nacional, en este mes de Enero, ha terminado el Bachillerato el aventajado alumno don Genaro García Sánchez, de diez y seis años, el cual ha hecho el gra-



Generoso García Sánchez, el estudioso joven que en dos años ha terminado el Bachillerato

do de bachiller en dos cursos, y piensa hacer la carrera de veterinario en otros dos.

Generoso García es natural de Sando de Santa María y reside con su familia en ésta.

Felicitemos a tan aprovechado y estudioso estudiante, a su familia y a su hermano, el maestro de ésta, don Nicasio García.

Desfile de candidatos

El martes pasado han estado en esta ciudad, con fines de propaganda electoral, los candidatos a diputados, don Diego Martín Veloz, monárquico independiente, y don Julio de Ramón y Laca, progresista. Este último candidato celebrará algunas entrevistas con el Comité Progresista de ésta y algunos de los pueblos.

S. VEGAS ARRANZ

La designación de locales para Colegios Electorales

La Junta municipal del Censo, para cumplir lo dispuesto en el artículo 22 de la Ley Electoral, ha hecho la designación de los siguientes locales para cada uno de los Colegios Electorales de Salamanca:

Distrito primero

Sección primera, Cochera del Rondin del Teatro Moderno; segunda, Casa número 5 de la calle de Abajo; tercera, Colegio de San Juan Bautista; cuarta, Escuelas del Paseo de las Carmelitas; quinta, Nueva Escuela de Niñas (calle C. Ertz de las Carmelitas); sexta, Cochera de Manuel Vicente, calle de García Moreno; séptima, Escuela Militar, Avenida del Gran Capitán, número 4; octava, Escuela del Tesoro de la Cabaña (Pizarrales); novena, Escuela de Niños número 2 (Pizarrales).

Distrito segundo

Sección primera, Picadero de las Peñuelas de San Blas; segunda, Facultad de Medicina; tercera, Escuela de San Vicente, cuarta, Casa número 98 de la calle de la Palma, de Sebastián Herrera, y quinta, Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

Distrito tercero

Sección primera, Colegio de Salesianos (calle de la Compañía); segunda, Colegio de la Normal de Maestros; tercera, Colegio de San Ambrosio; cuarta, Colegio de la Merced; quinta, Casa número 51 del Paseo del Rector Esperabá; sexta, Matadero, y séptima, Escuela de la carretera de Fregeneda.

Distrito cuarto

Sección primera, Casa número 4 de los Corrales de Monroy; segunda, Colegio de San Eloy; tercera, Laboratorio de la C/ra Socorro; cuarta, Colegio particular de niños de la Calle de Pollo Martín, número 4; quinta, Colegio de la calle de Hijo de Antonio Gil; sexta, calle del Primero de Mayo, local de hijos de C. Cachorro; séptima, Colegio Alto de Cruz Antón; octava, edificio Molán del Ayuntamiento.

Distrito quinto

Sección primera, Colegio de San Casiano; segunda, Práctico de Justicia, planta baja; tercera, Escuelas de la Alamedilla; cuarta, Colegio de niños de la Trasería de las Delicias; quinta, Depósito de aguas; sexta, Escuelas de San Antonio de la Florida; séptima, Local de don Isidro Borrego, Alto del

DOCTOR
Miguel Becerro
Matriz y Parios
Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) : Horas de consulta: De ONCE a DOS
Teléfono 1285

Candidatura para Diputados; municipalista y contrarrevolucionaria

Alcaldes, Concejales, Secretarios, Viticultores y Trigueros:

Votad **Fernando Fernández Suárez**

que ha luchado y luchará en todo momento para que se apruebe la nueva LEY DE HACIENDA MUNICIPAL que ha de liberar a los pueblos rurales de cargas injustas; para que se derogue la LEY DE COORDINACION SANITARIA y sea el Estado el que pague los sueldos de los Médicos, Veterinarios, Practicantes y Comadronas; para que los SECRETARIOS tengan su Estatuto y sean igualmente pagados sus sueldos y jubilaciones por el Estado, porque los pueblos no pueden con tanta carga; para que los VITICULTORES puedan quemar los orujos y fabricar su aguardiente; para que los TRIGUEROS puedan vivir; para que sean suprimidos esos recargos TRANSITORIOS en las contribuciones, porque son abusivos y burlescos; para que sean revisados esos AVANCES CATASTRALES para mejor regular las bases contributivas.

QUE EN LAS CIUDADES HAGAN DIPUTADOS A SUS SEÑORITOS; PERO EN LOS PUEBLOS, VOTAD TODOS A FERNANDO FERNANDEZ SUAREZ, QUE POR SER SECRETARIO DE PUEBLO CONOCE NUESTROS PROBLEMAS Y NECESIDADES Y SABRA DEFENDERNOS EN EL PARLAMENTO MEJOR QUE LOS SEÑORITOS DE LA CIUDAD.

Oficinas en Salamanca: Varillas, 18, primero, izquierda. Teléfono 2115

Madrid al día

Se han comenzado a demoler los restos del teatro Novedades

De lo que fué teatro de Novedades, cuyo incendio señaló una fecha trágica en la vida de Madrid, solo quedaban ya unos muros, por su parte ancha unas habitaciones que aún se agachaban y su fachada con su puerta de hierro herméticamente cerrada desde hacía años y sus dos cartelerías, a ambos lados, de hierro, sobre las que se venían durante largos meses los carteles de aquella que había de ser la última locura, y que tantas víctimas hubo de causar por los nervios de todos y la lenidad de muchos.

Peró e os muros que eran como el continuo anuncio de una tragedia de plena de dolor, van a desaparecer. La piqueta ya se ha hincado en ellos, y hará su labor trabajadora hasta que nada quede de lo que fué el coliseo más popular de Madrid, coliseo de mi infancia, donde por vez primera presencié representaciones de "Rocambolo" y del "Hijo de la molinera", coliseo de los años mozos, en los que ya se cultivaba un género de acuerdo con los afanes que nacían, coliseo que en sí llevaba la esencia de todo el pintoresquismo madrileño de los barrios bajos, de Lavapiés y de la Arganzuela. En esas noches de Novedades nació mi afición a Madrid, porque era mi espectáculo no, era lo del escenario sino lo que sucedía en la sala, lo que decían los espectadores, ya que muchos de ellos eran como estampas arrancadas de las novelas de Galdós. Sí, el Madrid de Galdós, el que él vió cuando ya declinaba el siglo XIX, había logrado llegar hasta los años siete y ocho de la centuria con las mismas preocupaciones y los mismos afanes. Aquel teatro de Novedades aún era cuando lo conocí, dándome cuenta del ambiente que en él había, acertando a descubrir el perfil moral de muchos de sus más asiduos concurrentes, una conmovedora y ejemplar página galdosiana.

Los restos que quedaban de lo que fué teatro de Novedades, ya se van para siempre. El Madrid de Galdós—al decir Galdós se dice siglo XIX madrileño—poco a poco va desapareciendo. ¿Qué va quedando de él? ¿Qué se ha hecho de los lugares en donde situó sus personajes? Las afanes de modernidad que sienten las ciudades, muchas veces venidas, mente, han dado en tierra con mucho de lo que ya tenía un espíritu, con mucho de lo que representaba el trazo de un literato o de un artista. De Madrid se ha dicho, en varias ocasiones, que parecía una ciudad que aún la estaban haciendo. Y es porque Madrid ha tenido siempre el afán de hacer desaparecer edificios viejos para levantar en su lugar nuevas construcciones, sin darse cuenta de que lo viejo, por ser viejo, ya tiene un mérito, que no es capaz de eclipsarlo lo nuevo con toda su juventud y hasta su monumentalidad de cemento.

Con respecto al teatro Novedades, que ya a comenzado a llevarse definitivamente la piqueta, no están muy de acuerdo estas reflexiones. Porque ¿qué se iba a conservar si nada de él existía? Todo lo que tenía de recuerdo desapareció en una tarde consumido por el drama mismo de unas llamas, ante una multitud que frenética contemplaba la tragedia. Para muchos, aquel incendio representó la desaparición de una persona ligada por vínculos de sangre. Para todos los que vivimos en Madrid, y la rosa de la juventud ya está casi marchita, aquel incendio se llevó una parte de nuestra vida. Hoy, la piqueta, se va a llevar lo que quedaba: unos muros que los cuales venían a la medida de las horas alegres y jaraneras de una mocedad que se fué.

LUCIANO DE TAXONERA

PIANOS DE MANUBRIO marca CASALI, nue- vos y de ocasión -
AL CONTADO Y A PLAZOS
Radio - Música - INSTRUMENTOS - Rúa, 26

Política local

UNA INICIATIVA

Hemos recibido un escrito, al que del cual figuran numerosas firmas, dirigido al Comité electoral de la ciudad, pidiendo que en la candidatura por Salamanca incluyera un candidato comunista, como reconocimiento de la labor realizada por el partido para la formación del frente popular antifascista.

PROXIMA CONFERENCIA DE SENOR LAMAMIE DE CAIRAC

Ha llegado a Salamanca, para tomar parte en la campaña electoral, el señor Lamamié de Cairac, quien va a la lucha en la candidatura de coalición con entusiasmo, con toda lealtad y con la esperanza de un triunfo resonante para el frente antirrevolucionario.

Aunque la propaganda electoral se hará conjuntamente por los candidatos de la coalición, el señor Lamamié de Cairac, por su concepción, se propone dar una conferencia en Salamanca el domingo próximo, día 2, a las once y media de la mañana, en el teatro Bretón.

En esta conferencia dará cuenta de su gestión como diputado y expondrá sus propósitos e ideas, todo ello sin mengua de la coalición, cuya necesidad proclamará, para el triunfo de la acción contrarrevolucionaria.

Las tarjetas y entradas para tal acto podrán recogerse en el Circulo Tradicionalista. Dirección, Risco, 40, primero. (Edificio Teatro Liceo).

AGROPACION SOCIALISTA CITACION

Se pone en conocimiento de los afiliados, que la Junta de la Agrupación Socialista celebró ayer noche, en el local de Horrajo Mediano y Calindino, a cuyos actos no pudieron asistir los señores Manso, Prieto Carrasco e Iscar, por celebrar sus respectivos períodos respectivos.

Los mítines, concertados, transcurrieron en medio del mayor entusiasmo.

PROPAGANDA ELECTORAL

El Frente Popular de Izquierda celebró ayer actos de propaganda electoral en Ejeme, Gaias, Horrajo Mediano y Calindino, a cuyos actos no pudieron asistir los señores Manso, Prieto Carrasco e Iscar, por celebrar sus respectivos períodos respectivos.

Los mítines, concertados, transcurrieron en medio del mayor entusiasmo.

ROQUE
Relojes de marca garantizada. Taller para los trabajos de Óptica, Relojería y Joyería.
Doctor Riesco, 26 y 28